

চিরবিশ্বস্ত  
চিরনূতন

শ্যাম সুন্দর কোং  
জুয়েলার্স

আগরতলা • শোমাই • উদয়পুর  
ধর্মনগর • কলকাতা

নিশ্চিতের  
প্রতীক  
গুঁড়া মশলা  
অল্পতেই যথেষ্ট

সিষ্টার

স্বাদে ও গুণমানে প্রতি ঘরে ঘরে

## আগরতলার রামনগরের পুনরাবৃত্তি বিলোনীয়ায়

# বিশ্ব রক্তদাতা দিবসে রক্তদান শিবির রক্তাক্ত

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিলোনীয়া/ আগরতলা, ১৪ জুন। রাজধানীর রামনগরের পর ফের একবার রক্তদান শিবির করতে গিয়ে রক্তাক্ত হলেন বিলোনীয়ার বাম ছাত্র যুবরা। বিশ্ব রক্তদান দিবসে এই ভাবে রক্তাক্ত হতে হল রক্তদান শিবির করতে গিয়ে। বিষয়টি যা একেবারেই নিন্দনীয় বলে ছি ছি রব উঠছে রাজ্য জুড়ে।



রক্তদান শিবিরে হামলায় আহতদের হাসপাতালে গিয়ে দেখে আসেন বিধায়ক বাদল চৌধুরী, রক্ত তৈরিক সহ সিপিএম নেতৃত্ব। ছবি নিজস্ব।

রক্তের কোন রঙ হয় না, তবুও 'রক্ত দানের মত মহৎ' কাজে বারবার হামলা হজুতি কেন? কতদিন চলেবে এই অরাজকতা? কেন মুখামস্তী তথা স্বাস্থ্যমন্ত্রীর এই ধরনের ন্যাকার জনক ঘটনার কোন বিবৃতি নেই? এটাই কি চলো পান্টাইয়ের ত্রিপুরা? এই প্রশ্নগুলির গুঞ্জন চলেছে সচেতন মহলে থেকে শুরু করে রাজনৈতিক মহলে। রক্তদানে বাধার মত ন্যাকার জনক ঘটনা কোন ভাবে মেনে নিতে পারছেন, পারবেও না সভ্য সমাজ। রবিবার বিলোনীয়া দক্ষিণ সোনাইছড়ি এলাকার প্রয়াত কেশব বৈদ্যের বাড়ির সামনে খালি জায়গায় রাজনৈতিক দলের কোন সমাবেশ ছিল না। ছিল রক্তদান শিবির। ১৪ ই ফেব্রুয়ারি বিশ্ব রক্তদান দিবস উদযাপনের তিথ্যাসা ও বিলোনীয়া পথ্য দত্ত মাসের মত রক্তের অভাবে যাতে

আর কারোর মৃত্যু না হয় এই লক্ষ্য নিয়ে বামপন্থী ছাত্র যুবরা পুলিশ প্রশাসন থেকে শুরু করে স্বাস্থ্য দপ্তরের অগামি অনুমতি নিয়ে রক্তদান শিবিরের আয়োজন করে। সকাল দশটায় রক্তদান শিবির শুরু হওয়ার আগেই বিজেপি দলের কর্মীরা দক্ষিণ সোনাইছড়ি বাজার এলাকা। দুষ্কৃতি কারীদের আক্রমণের হাত থেকে রেহাই পায়নি বনদপ্তরের রেঞ্জার সংগম বৈদ্য, এলাকার এক গৃহবধু শিল্পী সেন। আক্রমণের হাত থেকে বাদ যায়নি কেশব বৈদ্যের বাড়ির পাশে দোকান ও পথচারীরিরা। আক্রমণকারিরা সুদীপ সেন ও তার

টিএসইউ, ডিওয়াইএফআই এবং টিওয়াইএফের তরফ থেকে যৌথভাবে এক বিবৃতি দেওয়া হয়েছে। বিবৃতিতে বলা হয়েছে, আবারও আক্রান্ত মানবিকতা। আজ বিলোনীয়ার বামপন্থী ছাত্র-যুব সংগঠনের উদ্যোগে আয়োজিত রক্তদান শিবিরে আক্রমণ চালায় শাসক দলীয় দুর্বৃত্ত বাহিনীর। তাতে একজন মহিলা সহ মোটে ৫ জন গুরুতরভাবে আহত ও রক্তাক্ত হয়। এই ধরনের চূড়ান্ত অমানবিক, বর্বরোচিত ঘটনার তীব্র নিন্দা ও খিকার জানাচ্ছি।

আজ ১৪ জুন বিশ্ব বিপ্লবী চে ওয়েভার ও রক্তের শ্রেণী বিন্যাসের আবিষ্কারক কার্ল ল্যান্ডস্টাইনার-এর জন্মদিন। গাটো পৃথিবী আজকের দিনটি বিশ্ব রক্তদাতা দিবস হিসাবে উদ্যাপন করছে। এই উপলক্ষে বিলোনীয়া দক্ষিণ সোনাইছড়ি, সদরে পটনগর ও অভয়নগর, তেলিয়ামুড়া চারটি স্থানে রক্তদান শিবিরের আয়োজন করে চারটি বামপন্থী ছাত্র-যুব সংগঠন। অভয়নগর রক্তদান শিবিরের স্থানে বিজেপি দল

গতকালই প্রচুর পতাকা লাগিয়ে সরাসরি হুমকি প্রদর্শন করে রক্তদান শিবিরে এখানে করা যাবে না। পটনগর অঞ্চলের রক্তদান শিবিরকেও বানাচাল করার জন্য নতুননগর স্থানিকা বিদ্যালয়ের অনুমোদন ৬ এর পাতায় দেখুন। এদিকে, এসএফআই,

সংলগ্ন বিজেপি অফিসে সংঘবদ্ধ হতে শুরু করে। এই বিজেপি অফিস থেকে কর্মীরা সংঘবদ্ধভাবে রক্তদান শিবিরের সামনে গিয়ে রক্তদান করতে আসা ছাত্রযুব কর্মীদের হুমকি ভয় দেখাতে শুরু করে। তাতে কাজ না হওয়াতে একদল বিজেপি উম্মা বাহিনীরা ইট, লাঠি সোটা নিয়ে আক্রমণ শুরু করে। দক্ষিণ দক্ষিণ চলে আক্রমণ। এই আক্রমণে রক্তাক্ত হয়ে উঠে বিলোনীয়ার দক্ষিণ সোনাইছড়ি

ছেলে পুলক সেনকে আহত করে তোলে। সুদীপ সেনের চোখে আঘাত লাগে এবং পুলক সেনের মাথা ফেটে রক্তাক্ত হয়ে পড়ে। এদিকে স্বাস্থ্য দপ্তরের কর্মীরা রক্ত সংগ্রহ করার গাড়ি নিয়ে যাওয়ার পর সোনাইছড়ি বাজারের সামনে গাড়ি আটক করে রাখে। অনেক চেষ্টা করে গাড়ি নিয়ে স্বাস্থ্য দপ্তরের কর্মীরা শিবিরের সামনে গেলেও বিজেপি দলের দুষ্কৃতিকারীদের উদ্ধত আচরণে

সংবাদিক দের ছবি তুলতে দেখে ঘটনাস্থলে যায়। পুলিশের এই ভূমিকা নিয়ে উঠছে প্রশ্ন। পরে অবশ্য ওসি ও এসডিপিও এর নেতৃত্বে ঘটনা স্থলে ছুটে যায় আরো পুলিশ ও টিএসআর বাহিনী। ঘটনার তীব্র নিন্দা ও খিকার জানিয়ে দোষীদের দুষ্কৃতিমূলক শাস্তির দাবি করেন বামপন্থী ছাত্রযুব সংগঠনের পক্ষ থেকে। এদিকে, এসএফআই,

## রাজ্যে আরও ৩৩ জনের দেহে

### করোনার সন্ধান

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ জুন। রাজ্যে নতুন করে ৩৩ জন করোনা সংক্রমিতের সন্ধান মিলেছে। রবিবার দুপুরে ও রাতে দুই দফায় মুখামস্তী বিপ্রব কুমার দেব শোশ্যাল মিডিয়ায় পোস্ট করে এই আক্রান্তের ব্যাপারে জানিয়েছেন। মুখামস্তী বিপ্রব কুমার দেব এদিন দুপুরে পোস্ট করে জানান যে, ১৪৮৫ জনের নমুনা পরীক্ষা করা হয়েছে, তাতে ১৮ জনের কোভিড-১৯ রিপোর্ট পজেটিভ এসেছে। তারা প্রত্যেকেই সিপাহীজলা জেলার বাসিন্দা এবং তাদের বহিঃরাজ্যে ভ্রমণের তথ্য রয়েছে। তারপর এদিন রাতে পুনরায় পোস্ট করে জানান ১৮ জনের নমুনা পরীক্ষা করা হয়েছে। তাতে ১৫ জনের কোভিড-১৯ রিপোর্ট পজেটিভ এসেছে। এবেলাতেও আক্রান্তরা প্রত্যেকেই সিপাহীজলা জেলার বাসিন্দা। তাদের প্রত্যেকেরই বহিঃ রাজ্য সফরের তথ্য রয়েছে। মুখামস্তীর দেওয়া তথ্যের ভিত্তিতে এদিন মোট ১৬৭০ জনের নমুনা পরীক্ষা করা হয়েছে। তাতে মোট ৩৩ জনের কোভিড-১৯ রিপোর্ট পজেটিভ এসেছে। এদিকে, রাজ্যে ক্রমবর্ধমান ৬ এর পাতায় দেখুন

## সিপাহীজলায় বাড়ছে

### করোনা আক্রান্ত, বিশেষ

### কনটেইনমেন্ট জোন

### ঘোষণা আরও তিনটি ব্লক

নিজস্ব প্রতিনিধি, চড়িলা, ১৪ জুন। করোনা ভাইরাস সংক্রমণ যাতে গোষ্ঠী সংক্রমণের রূপ ধারণ করতে না পারে তার জন্য



সিপাহীজলা জেলার জেলাশাসক সি কে জমতিয়া জেলার তিনটি ব্লক যথাক্রমে বঙ্গনগর ব্লক, কাঠালিয়া ব্লক এবং নলহর ব্লককে কনটেইনমেন্ট জোন হিসাবে ঘোষণা করেছেন। একমাত্র জরুরী পরিষেবা ছাড়া এবং জরুরী প্রয়োজনে এই এলাকাতে কেউ প্রবেশ করতে পারবে না। কনটেইনমেন্ট জোন এলাকায় প্রবেশ করতে গেলে মহকুমা শাসকের বিশেষ অনুমতি নিতে হবে।

রবিবার বিকালে বিশ্রামগঞ্জ জেলাশাসকের কনফারেন্স হলে জেলাশাসক সি কে জমতিয়া বলেন সিপাহীজলা জেলাতে সর্বমোট ৫০৭ জন করোনা পজিটিভ পাওয়া গেছে। করোনা গ্রাফ সিপাহীজলা জেলাতে উর্ধ্বমুখী। যার ফলে জেলার তিনটি ব্লককে কনটেইনমেন্ট জোন ঘোষণা করা হয়েছে। তিনটি জোনে তৈরি হচ্ছে ২৮ টি নাকা পয়েন্ট। পুলিশ প্রশাসন, ব্লক প্রশাসন এবং ৬ এর পাতায় দেখুন

## মন্ডল সভাপতি সহ তিনজনকে পার্টি

### থেকে বরখাস্ত করল বিজেপি, খড়গ

### বুলছে আরও দুই নেতার ঘাড়ে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ জুন। দলীয় শৃঙ্খলা ভঙ্গের অভিযোগে এক মন্ডল সভাপতি সহ তিনজন কার্যকরতাকে দল থেকে বহিস্কার করেছে বিজেপি। রবিবার বিজেপি রাজ্য কার্যনির্বাহী কমিটির তরফ থেকে প্রচারিত এক প্রেস রিলিজে এই সংবাদ জানানো হয়েছে। প্রেস রিলিজে বলা হয়েছে আরও দুই নেতাকে কারণ দর্শানোর নোটিশ দেওয়া হয়েছে।

বিজেপির প্রচারিত বিবৃতিতে উল্লেখ করা হয়েছে, তিন কার্যকরতাকে শৃঙ্খলা ভঙ্গের অভিযোগে পার্টি থেকে বহিস্কার করা হয়েছে। পার্টির রাজ্য সভাপতি ডঃ মানিক সাহা বরখাস্ত নামায় সাক্ষর করেছেন এবং তদূর্ধ পদাধিকারীদের সংশ্লিষ্ট বিষয়ে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ নেওয়ার নির্দেশ দিয়েছেন।

গত ২৯ মে বামুটিয়া মন্ডলের সভাপতি কাজল দে-এর বিরুদ্ধে সুনির্দিষ্ট কিছু অভিযোগ এনে কারণ দর্শানোর নোটিশ জারি করা হয়। গত ৪ জুন তিনি এর জবাবি পত্রে আত্মপক্ষ সমর্থন করার চেষ্টা করেন।

চলেনি পরীক্ষামূলক ভাবে ইঞ্জিন। মুপা ও মাইবাজের মধ্যে ট্রাক লিক্বিয়ার কাজ সম্পূর্ণ হয়নি রবিবার সন্ধ্যা পর্যন্ত। এখনও ৬০ থেকে ৭০ মিটার অংশে ট্রাক বসানোর কাজ বাকি। সোমবারের মধ্যে মুপা ও মাইবাজের মধ্যবর্তী এলাকায় ট্রাক বসানোর কাজ শেষ হওয়ার সম্ভাবনা রয়েছে। তার পরই পরীক্ষামূলক ভাবে প্রথমে চালানো হবে লাইট ইঞ্জিন এবং পরে পরীক্ষামূলক ভাবে চলবে পণ্যবাহী ট্রেন। এর পর যদি সবকিছু ঠিকঠাক থাকে তা হলে চলবে যাত্রীবাহী ট্রেন। শনিবার থেকে ৬ এর পাতায় দেখুন

## সীমান্ত চৌকিতে খাদ্যের সংকট, যোগাযোগের

### অপ্রতুলতার দরুণ হেলিকপ্টারে পৌঁছল সামগ্রী

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ জুন।। গত কয়েকদিনের বর্ষে রাজ্যের পাহাড়ি এলাকা উজানঘাট চলাচলের অনুপযোগী হয়ে পড়েছে। তাতে সাধারণ মানুষ থেকে শুরু করে সীমান্ত নিরাপত্তার দায়িত্ব থাকার বিএসএফ জওয়ানরাও মারাত্মক সমস্যার সম্মুখীন হয়েছেন। রেশন সামগ্রী সহ নিত্য প্রয়োজনীয় সামগ্রী অপ্রতুল যোগাযোগ ব্যবস্থার কারণে প্রত্যন্ত এলাকায় পৌঁছে দেওয়া সম্ভব হচ্ছে না।



জানা যায়, মালদা কুমার পাড়া বিওপি সহ আরও একটি বিওপিতে যোগাযোগ ব্যবস্থার অপ্রতুলতার কারণে খাদ্য সামগ্রী নিয়ে যাওয়া বাহিনীর জওয়ানরা। শেষ পর্যন্ত হেলিকপ্টারের মাধ্যমে বিওপিতে খাদ্য সামগ্রী পৌঁছে দেওয়ার উদ্যোগ নেওয়া হয়। জানা গেছে, ৬ এর পাতায় দেখুন

এই সব এলাকায় বসবাসকারী উজাজিত অংশের মানুষ নানা সমস্যা পড়েন সীমান্ত রক্ষী

হেলিপ্যাড থেকে ৫ বার হেলিকপ্টার উঠানামা করেছে।

## চিকিৎসায় গাফিলতিতে মৃত সন্তান প্রসব, আইজিএম

### হাসপাতালে ভাঙচুর, ডাক্তার-নার্সদের বিরুদ্ধে মামলা

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ জুন।। আইজিএম হাসপাতালে আবারও সদ্যজাত শিশু মৃত্যুর ঘটনা ঘটেছে। চিকিৎসক ও স্বাস্থ্যকর্মীদের অবহেলার কারণেই ঘটনাটি ঘটেছে বলে অভিযোগ। আইজিএম হাসপাতালে শিশু মৃত্যুর ঘটনাকে কেন্দ্র করে তীব্র ক্ষোভ ও উত্তেজনা দেখা দেয়। মৃত শিশুর আত্মীয় পরিজনরা হাসপাতালে হামলা ভাঙচুর চালান। ঘটনাকে কেন্দ্র করে তীব্র উত্তেজনাকর পরিস্থিতির সৃষ্টি হয়। পরিস্থিতি সামাল দিতে অতিরিক্ত পুলিশ ও নিরাপত্তা কর্মীকে আইজিএম হাসপাতালে তলব করা হয়। পুলিশ ও নিরাপত্তা কর্মীদের প্রচেষ্টায় পরিস্থিতি আয়ত্তে আনা হয়।

ভুল চিকিৎসায় শিশুর মৃত্যু এবং রোগী মৃত্যুর ঘটনার অভিযোগ হাসপাতালে চিকিৎসা পরিষেবা নিয়ে রোগী এবং সাধারণ মানুষের আইজিএম হাসপাতালে রেখা চক্রবর্তী নামে এক প্রসূতি মাকে



সদ্যজাত সন্তানের মৃতদেহ নিয়ে পরিবারের লোকজন হাসপাতালের গেইটে দাঁড়িয়ে আছেন।

বিভাগে চিকিৎকার-চেচামেচি করলেও কর্তব্যরত চিকিৎসক ও নার্সরা দায়িত্ববোধের পরিচয় দেননি বলে অভিযোগ রোগীর পরিবারের লোকজনদের। রোগীদের পরিবারের লোকজনদেরকে জানানো হয় প্রিয়াচিউরড রয়েছে শিশুটি।

প্রসব বেদনায় প্রসূতি মা যখন চিকিৎকার করছিলেন তখন কর্তব্যরত নার্স একই ইনজেকশন পোস্ট করেন আর তাতেই ভয়ঙ্কর পরিণতি ডেকে আনে বলে অভিযোগ। রোগিণীর শারীরিক অবস্থার চরম অবনতি ঘটতে থাকলেও চিকিৎসক এবং নার্স রোগীর পরিবারের সবাইকে গোট থেকে বের করে দেন। গেইটে কর্তব্যরত বেসরকারি নিরাপত্তা রক্ষীদেরকে রোগীর পরিবারের লোকজনরা ৬ এর পাতায় দেখুন

সিষ্টার

- দারুণ সাস্রয়
- অসীম গুণ
- স্বাস্থ্য সম্মত

নিশ্চিতের প্রতীক

সিষ্টার

সর্বশ্রেষ্ঠ গুঁড়া মশলা

স্বাদে গুণমানে প্রতি ঘরে ঘরে









রবিবার আগরতলায় আয়োজিত বৃক্ষরোপণ অনুষ্ঠানে বিধায়ক সুদীপ রায় বর্মণ। ছবি- নিজস্ব।

## করোনায় আক্রান্ত ছিলেন প্রয়াত বাংলাদেশের ধর্ম বিষয়ক মন্ত্রী শেখ মহম্মদ আব্দুল্লাহ

ঢাকা, ১৪ জুন (হি. স.): প্রয়াত বাংলাদেশের ধর্ম বিষয়কমন্ত্রী শেখ মহাম্মদ আব্দুল্লাহ। শনিবার রাজধানী ঢাকায় স্থানীয় সময় রাত ১১ টা ৪৫ মিনিট নাগাদ সেনা হাসপাতালে চিকিৎসাধীন অবস্থায় শেষ নিঃশ্বাস ত্যাগ করেন তিনি। মৃত্যুকালে তার বয়স হয়েছিল ৭৪। তিনি করোনায় আক্রান্ত ছিলেন বলে রবিবার জানিয়েছেন চিকিৎসকরা। হাসপাতাল কর্তৃপক্ষের তরফে জানানো হয়েছে দীর্ঘদিন ধরেই হৃদযন্ত্রের সমস্যায় ভুগছিলেন। অবশেষে হৃদযন্ত্র বিকল বা হার্ট আটাক হয়ে প্রয়াত হন তিনি। এর আগে ওইদিন রাত ১০ টা ৩০ মিনিট নাগাদ নিজের বাইলি রোডের বাসভবনে হঠাৎই অসুস্থ বোধ করেন শেখ মহাম্মদ আব্দুল্লাহ। তৎক্ষণাৎ তাকে ঢাকার কবাইল মিহিলাটা রিেসপাতাল নিয়ে যাওয়া হয়। সেখানেই প্রয়াত হন তিনি।

এদিকে রবিবার সকালে চিকিৎসকরা জানিয়েছেন ধর্ম প্রতিমন্ত্রীর শেখ মোহাম্মদ আবদুল্লাহর করোনা পরীক্ষিত ধরা পড়েছে। নমুনা পরীক্ষার রিপোর্ট আসার পর ডাক্তাররা বলেছেন, কোভিড-১৯ সংক্রমিত হয়েই

মারা গেছেন তিনি। ডাক্তারদের কথা উল্লেখ করে এ তথ্য জানান আওয়ামী লীগের দফতর সম্পাদক ব্যারিস্টার বিপ্লব বড়ুয়া। একাধিক দশক ধরে প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার ঘনিষ্ঠ রাজনৈতিক সহযোগী হিসেবে কাজ করে গিয়েছেন আব্দুল্লাহ। তার প্রয়াণে শোক প্রকাশ করেছেন রাষ্ট্রপতি মহম্মদ আবদুল হামিদ, প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনা। ১৯৪৫ সালের ৮ সেপ্টেম্বর তৎকালীন অবিভক্ত বাংলার গোপালগঞ্জের কেকানিয়ায় জন্মগ্রহণ শেখ মহাম্মদ আব্দুল্লাহ ছাত্রাবস্থা থেকেই রাজনীতিতে হাতেখড়ি। ১৯৬৯ সালে খুলনার আজম খান কলেজ থেকে স্নাতক পাশ করেন বাংলাদেশ স্বাধীন হওয়ার পর ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয় থেকে এমকম, এমএ, এলএলবি ডিগ্রি অর্জন করেন। কর্মজীবনের শুরু দিকে স্কুল শিক্ষক হলেও পরবর্তীকালে আইনজীবী হিসেবে খ্যাতি অর্জন করেন। আওয়ামী লীগে যোগদান করে রাজনীতি করতে থাকেন তিনি জীবনের শেষ দিন পর্যন্ত এই দলের প্রতি আনুগত্য দেখিয়েছেন তিনি।

## কিডনিতে পাথর, গুয়াহাটি মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালে ভরতি অসমের স্বাস্থ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা

গুয়াহাটি, ১৪ জুন (হি.স.): কিডনিতে পাথর। তাই গুয়াহাটি মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালে ভরতি হতে হয়েছে অসমের স্বাস্থ্যমন্ত্রী ড হিমন্তবিশ্ব শর্মা। রবিবার আচমকা কিডনিতে ব্যথা অনুভব করেন স্বাস্থ্যমন্ত্রী। সঙ্গে সঙ্গে গুয়াহাটি মেডিক্যাল কলেজ হাসপাতালের ডাক্তাররা তাঁর সোনোগ্রাফি করেন। সনোগ্রাফির রিপোর্টে ধরা পড়ে কিডনিতে হয়েছে পাথর। ০.৭৬ মিলিমিটারের পাথর রয়েছে তাঁর কিডনিতে। আজ তাঁকে সম্পূর্ণ বিশ্রাম থাকার পরামর্শ দিয়ে ডাক্তাররা তাঁর চিকিৎসা শুরু করেছেন। চলছে স্যালাইন-ইন্ড্রেকশনও। টুইট করে নিজেই এ কথা জানিয়েছেন স্বাস্থ্যমন্ত্রী হিমন্তবিশ্ব। করোনা সংক্রমণ শুরু হতেই গত মার্চ মাস থেকে গোটা রাজ্য চাষে বেড়াচ্ছেন রাজ্যের স্বাস্থ্যমন্ত্রী ড হিমন্তবিশ্ব শর্মা। উজান থেকে নিম্ন অসম, বরাক থেকে ডিমা হাসাও, সব জায়গাতেই ছিলেন তিনি সেনাপতির ভূমিকায়। বিরোধী দল কংগ্রেসও তাঁর সমালোচনা করতে পারছে না। বরং টেঁত্রিগিলে প্রশংসা করতে হচ্ছে তাঁর। অবশ্য স্বাস্থ্যমন্ত্রী জানিয়েছেন, আজ রবিবারের দিন বিশ্রাম নিয়েই তিনি কাজে বাঁপানেন ফের।

## মহানদীর গর্ভে থেকে পাওয়া গেল মন্দিরের হদিস

ভুবনেশ্বর, ১৪ জুন (হি. স.): ওড়িশার মহানদীতে পাওয়া গেল ৫০০ বছরের পুরনো মন্দিরের হদিস। জানা গিয়েছে মন্দিরটি উচ্চতায় ৬০ ফুট লম্বা। রবিবার নেশনাল ট্রাস্ট ফর আর্ট এন্ড কালচারাল হেরিটেজের প্রজেক্ট কো অর্ডিনেটর অনিল শির জানিয়েছেন, কটকের পদ্মাবতী এলাকার বাসিন্দার অর্ধ ডুবন্ত অবস্থায় মন্দিরটি খোঁজ মিলেছে। মন্দিরটি সরেক্ষণের জন্য ভারতীয় প্রত্নত্ব বিভাগের সাহায্য চাওয়া হবে। মন্দিরটিতে তুলে অনাড় হ্রাপন করা হবে। মস্ককা শৈলীতে মন্দিরটি গড়ে তোলা হয়। এছাড়াও আরও ৬৫ টি মন্দিরের খোঁজ পাওয়া গিয়েছে মানে করা হচ্ছে প্রাচীন কালে সেখানে নদীর তার ধারা পরিবর্তন করেছিল। তার জেরেই এমন হয়েছে।

## গত ২৪ ঘণ্টায় পশ্চিমবঙ্গে করোনায় আক্রান্ত ৩৮৯জন, সুস্থ হয়েছে ৫১৮ জন

কলকাতা, ১৪জুন (হি. স.): করোনায় আবহে স্বস্তি দিচ্ছে সুস্থের সংখ্যা। পশ্চিমবঙ্গে করোনায় আক্রান্ত হয়ে সুস্থের সংখ্যা ছাড়াও পাঁচ হাজার। এইপ্রথম বঙ্গে একদিন সুস্থ হলেন ৫১৮ জন। যা এই পর্যন্ত সর্বাধিক। ফলে রাজ্যে সক্রিয় চিকিৎসাধীন করোনায় আক্রান্তের সংখ্যা কমেছে। এদিকে গত ২৪ ঘণ্টায় রাজ্যে নতুন করে করোনায় আক্রান্ত হন ৩৮৯জন। গত ২৪ ঘণ্টায় মৃত্যু হয়েছে রাজ্যে ১২জনের। অতএব রাজ্যে এখন সক্রিয় চিকিৎসাধীন, করোনায় আক্রান্তের সংখ্যা ৫৫৫২। রবিবার এমেন্টাই জানানো হয়েছে রাজ্যের স্বাস্থ্য দফতরের জারি করা বুলেটিনে। এই পর্যন্ত রাজ্যে মোট করোনায় আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়িয়েছে ১১, ০৮৭জন। রাজ্যে মোট করোনায় মুক্ত হয়েছে ৫০৬০জন। রাজ্যে করোনায় আক্রান্ত হয়ে মৃত্যু হয়েছে ৪৭৫জনের। গত ২৪ ঘণ্টায় ৪৫.৬৩ শতাংশ সুস্থ হয়েছে। এদিকে গত ২৪ ঘণ্টায় কলকাতা থেকে পাওয়া গিয়েছে ১৫৮টি নতুন কেস। এ পর্যন্ত কলকাতা থেকে পাওয়া গেছে মোট ৩৬৭২টি কেস। গত ২৪ ঘণ্টায় ৩১জন সুস্থ হয়ে উঠছেন। তাই এখন সুস্থ হওয়ার সংখ্যা মোট ১৪১২জন। এদিকে করোনায় আক্রান্ত হয়ে কলকাতায় গত ২৪ ঘণ্টায় ৬জনের মৃত্যু হয়েছে। তাই এখনও পর্যন্ত কলকাতায় মোট ২৯৩জন মারা গেছে করোনায় আক্রান্ত হয়ে। বর্তমানে কলকাতায় করোনায় আক্রান্ত সক্রিয় চিকিৎসাধীন রয়েছেন ১৯৬৭জন। বাকি মৃতদের মধ্যে একজন নারীয়া, একজন পশ্চিম মেদিনীপুর, একজন হাওড়া, একজন দক্ষিণ ২৪ পরগনা, একজন উত্তর ২৪ পরগনার বাসিন্দা। এদিনের বুলেটিনে আরও জানানো হয়েছে, গত ২৪ ঘণ্টায় রাজ্যে ৯হাজার ২৬টি নমুনা পরীক্ষা করা হয়েছে। এই পর্যন্ত রাজ্যে মোট নমুনা পরীক্ষা করা হয়েছে ৩ লাখ ৩হাজার ৭৩৩টি। এখন রাজ্যে ৪৫টি দ্যাবারেটরীতে নমুনা পরীক্ষা করা হচ্ছে। এখনও পর্যন্ত এই পরিস্থিতিতে রাজ্যে এখন ৫৮২টি সরকারি একান্তবাস রয়েছে ১৪হাজার ২৬০জন। সরকারি একান্তবাস থেকে ছুটি পেয়েছেন, ছয়র পাড়ায়

## সুশান্ত সিংয়ের মৃত্যুতে শোকের ছায়া সোশ্যাল মিডিয়াতে

কলকাতা, ১৪ জুন (হি. স.): বলিউড অভিনেতা সুশান্ত সিং রাজপুতের মৃত্যুতে শোকের ছায়া সোশ্যাল মিডিয়ায়। একের পর এক পোস্টে হায়দর বিদারক কাপশনে ভরে উঠেছে সামাজিক মাধ্যম। তাঁর মৃত্যুতে শোক বার্তা জানিয়ে টুইট করেছেন প্রধানমন্ত্রী, মুখ্যমন্ত্রী থেকে শুরু করে রুপালি পর্দার ব্যক্তিবর্গ। রবিবার নিজের বাড়িতে আত্মহত্যার পথ বেছে নিয়েছেন অভিনেতা। মুম্বইয়ের বান্দ্রার ফ্ল্যাট থেকে উদ্ধার বুলন্ত দেহ। সেকথা ফোন করে পুলিশকে জানায় বাড়ির পরিচারক। জানা যাচ্ছে,মানসিক অবসাদে ভুগছিলেন অভিনেতা। চলছিল চিকিৎসা ও প্রাথমিক তদন্ত, ঘর থেকে পাওয়া গিয়েছে অভিনেতার মেডিক্যাল রিপোর্ট। কখনো "কই পো চে ", কখনো বা "ছিছোরে" এর আত্মহত্যার বিরুদ্ধে তাঁর সেই সংলাপ বারবার ভেসে উঠেছে সোশ্যাল মিডিয়ায় পর্দায়। কখনও যেোনি আত্মজীবনী তে তাঁর শেষ মূশের মুহূর্ত, সব কিছু সাক্ষী আজ সোশ্যাল মিডিয়ায়। যুরে বেড়াচ্ছে তাঁর মৃত্যুকালীন শেষ ছবিও। সেখানেই জমছে তাঁর জন্য মন খারাপের পাহাড়। বছর যুরলে এই স্মৃতিগুলোই আবার মনে পড়াবে প্রতিপত্তি, যশ সব কিছু থেকেও অকালে বারে গেল এক উজ্জ্বল নক্ষত্র।

## মুখ্যমন্ত্রীর বাড়ির পাশে করোনায় আক্রান্ত কাউন্সিলরের মেয়ে

কলকাতা, ১৪ জুন (হি. স.): করোনায় ঘেরাটোপে স্বয়ং মুখ্যমন্ত্রী। পাড়া নয়, এবার কোরোনায় নিঃশ্বাস ফেহেছে মুখ্যমন্ত্রীর একেবারে বাড়ির কাছেই। ঠিক পাশের বাড়িতেই করোনায় আক্রান্তের হদিস মিলেছে। এমেন্টাই সুস্থের খবর। সুত্র মারফত জানা গিয়েছে হরিশ চ্যাটার্জি স্ট্রিটের ২৮,২৯ ও ৩০ নম্বর বাড়িতে করোনায় আক্রান্তের হদিস মিলেছে। একই সঙ্গে করোনায় আক্রান্ত গুয়াড় কাউন্সিলর রতন মাল্লাকারের মেয়ে। যদিও রতন মাল্লাকার ৩৩/২ হরিশ মুখার্জি রোডের বাসিন্দা। এই ঘটনায় রীতিমত চাপে ফেলছে রাজ্য প্রশাসনকে। কর্তা ব্যক্তিবর্গের রাতের ঘুম কেড়েছে। লকডাউন থেকে আনলক পর্ব শুরু হতেই প্রতিদিন সংক্রমণ লাফিয়ে লাফিয়ে বাড়ছে। রেহাই নেই মুখ্যমন্ত্রীর বাসভবনেও এলাকাও। মমতা বন্দোপাধ্যায়ের ৩০বি হরিশ চ্যাটার্জি স্ট্রিটের বাড়ির আশেপাশের তিনটি বাড়ি করোনায় কবলে। এর আগে তথ্য মিছেছিল হরিশ চ্যাটার্জি স্ট্রিট এর ১৪ জন বাসিন্দা করোনায় আক্রান্ত। ওই পাড়ার বাসিন্দা তৃণমূল বিধায়ক তরনামাশ ভোমি তিনিও করোনায় আক্রান্ত হয়ে সেসরকারি হাসপাতালে ভর্তি হন। কয়েকদিন আগেই সাংসদ কল্যাণ বন্দোপাধ্যায় দেহরক্ষী ও করোনায় আক্রান্ত হওয়ার খবর পাওয়া যায়। যদিও পুরসভা তরফে ওই এলাকার ওপর কড়া নজরদারি রাখা হয়েছে বলে জানানো হয়েছিল। কারণ তিন রাজ্য থেকে এক পরিযায়ী শ্রমিক আশায় সংক্রমণ ছড়িয়েছে বলে জানানো হয়। তবে এবার মুখ্যমন্ত্রী করোনায় ঘেরাটোপে পড়ে যাওয়ার বাড়তি সতর্কতায় নেওয়া হবে বলে খবর পুরসভা সুত্রে। ইতিমধ্যেই হরিশ চ্যাটার্জি স্ট্রিটে সাধারণ মানুষের অবাধ চলাফেরা বন্ধ রাখার জন্য ব্যারিকেড লাগানো আছে। বাইরে থেকেও কারণ ছাড়া কাউকে ঢুকতে দেয়া হচ্ছে না। এছাড়াও এলাকাভিত্তিক নিয়মিত সাইজিং করার কাজও চলছে। তবে বিশেষজ্ঞরা মনে করছেন, শুধু মুখ্যমন্ত্রী নয় করোনায় ঘেরাটোপে পড়তে পারেন যেকোনো মানুষ। কারণ আনলক পর্বে যেভাবে সাধারণ মানুষের জন্য অবাধ বিচরণ ক্ষেত্র তৈরি করে দিয়েছে রাজ্য সরকার। তাতে করোনায় সংক্রমণ বাড়বে বইকি কমেব বলে মনে হয় না। নির্দিষ্ট কোনও পরিকাঠামো ছাড়াই বাস ট্রাম চালু করা হয়েছে। ফলে বাসে ট্রামের জনসংযোগ থেকেই বাড়ছে করোনায় উপদ্রব। এমেন্টাই মনে করছেন বিশেষজ্ঞরা। তাই মুখে মাস্ক ও সামাজিক দূরত্ব বজায় রাখা একান্ত প্রয়োজন। নইলে এই সংক্রমণ ভয়াবহ রূপ ধারণ করতে পারে।

আগামীকাল দর্শনার্থীদের জন্য খুলছে বেলুডমঠ কলকাতা, ১৪ জুন ( হি স): আনলক ওয়ানে রাজ্য সরকারের নির্দেশে ধর্মীয় স্থান খোলার ছাড়পত্র মিলেছে। কিন্তু নির্দেশ অনুসারে ইতিমধ্যে কলকাতায় বেশ কিছু ধর্মীয় স্থান খুললেও এখনও পর্যন্ত খোলেনি বেলুড মঠ। দীর্ঘ দু’মাস বসে থাকার পর অবশেষে আগামীকাল সোমবার দরজা খুলতে চলেছে বেলুড মঠের। ইতিমধ্যেই দরজা খুলে গেছে দক্ষিণেশ্বর মন্দিরের। আর এবার পালা বেলুডমঠের। ভক্তদের জন্য আগামীকাল থেকে খুলে দেওয়া হচ্ছে বেলুড মঠ। বেলুড মঠ খুললেও একাধিক নিয়ম বেঁধে দেওয়া হয়েছে দর্শনার্থীদের ক্ষেত্রে। করোনায় সংক্রমণ এড়াতে একসঙ্গে ১০ জনের বেশি মন্দিরে ঢুকতে পারবেন না। মন্দিরে ঢুকলেও ভিতরে বসে থান করা যাবে না। ফুল-মিষ্টি নিয়ে ঢোকা চলবে না।

# গুয়াহাটিতে ঋতুপর্ণ হত্যাকাণ্ডে জড়িতদের ফাঁসি চান বদরউদ্দিন, পিতৃহারা সাত মাসের সন্তানের দায়িত্ব নিয়েছে কৃষ্ণগুরু ফাউন্ডেশন

গুয়াহাটি / শিলাপথার (অসম), ১৪ জুন (হি.স.): গুয়াহাটি মহানগরে তরতাজা যুবক বছর ২৪-এর ঋতুপর্ণ পেণ্ডর হত্যাকাণ্ডের পর বিভিন্ন দল সংগঠন তাঁর পরিবারের পাশে এসে দাঁড়িয়েছে। ঋতুপর্ণের সাত মাসের সন্তানের ভরণপোষণ শিক্ষা সহ ভবিষ্যতের সমস্ত দায়িত্বভার নিয়েছে কৃষ্ণগুরু ফাউন্ডেশন নামের এক ধর্মীয় সংগঠন। প্রয়াত পেণ্ডর পরিবার যাতে ন্যায় বিচার পায়, সেই সঙ্গে তাঁর স্ত্রীও যাতে সরকারি সাহায্য পান তার জন্য সরকারের কাছে দাবি করেছে ফাউন্ডেশন। আজ রবিবার দুপুরে কৃষ্ণগুরু আশ্রমের বার্তা নিয়ে কয়েকজন ভক্ত ঋতুপর্ণ পেণ্ডর মা বাবার সঙ্গে দেখা করেছেন। তার আগে আজ সকালে ঋতুপর্ণ পেণ্ডর মরদেহ উজান অসমের শিলাপথারে অকাজানের মেধব্রহ্ম গ্রামে নিজের বাড়িতে নিয়ে যাওয়া হয়। সেখানেই তাঁর শেষকৃত্য সম্পন্ন করা হয়। গুয়াহাটির নুনমাটিতে শুক্রবার দিনদুপুরে ছুরিকাঘাত করে তাঁকে খুন করেছিল পাঁচ যুববাতক। এই ঘটনার পর শনিবার বিভিন্ন দল সংগঠন পেণ্ডর খুনিদের দৃষ্টান্তমূলক শাস্তির দাবিতে রাজপথে বেড়িয়ে এসে প্রতিবাদ বিক্ষোভ জানায়। ঘটনার সিবিসাই ইত্যাদি তদন্তের নির্দেশ দিয়েছেন মুখ্যমন্ত্রী সর্দানন্দ সনোয়া। এদিকে এই ঘটনার তীব্র নিন্দা করেছেন এআইইউডিএফ-প্রধান তথা ধুবড়ির সাংসদ বদরউদ্দিন আজমল। তিনি ঋতুপর্ণ পেণ্ডর হত্যাকাণ্ডের

ফাটস্টমার্কা আদালতে বিচার প্রক্রিয়া চালিয়ে খুনিদের ফাঁসির দাবি জানিয়েছেন। একজন তরতাজা যুবককে নৃশংসভাবে খুন করার ঘটনায় খুবই মর্মান্বিত হয়েছেন বলে এক ভিডিও বার্তায় তিনি শোক প্রকাশ করেছেন। এর আগে গুয়াহাটিতে এ ধরনের ঘটনা তিনি কোনওদিন শোনেনি বলে মন্তব্য করেছেন এককালীন আর্থিক সাহায্য তুলে দেন তিনি। আজমল ফাউন্ডেশনের তরফ থেকে প্রয়াত পেণ্ডর পরিবারকে ১ লক্ষ টাকার আর্থিক সাহায্য দেওয়ার কথা ঘোষণা করেছেন সাংসদ। এছাড়া ভবিষ্যতে পেণ্ডর পরিবারকে প্রয়োজন হলে আরও সাহায্য করা হবে বলেও তিনি আশ্বাস দিয়েছেন।এদিকে গুয়াহাটিতে প্রয়াত পেণ্ডর ভাড়াটে বাড়িতে গিয়ে তাঁর পরিবারকে সমবেদনা জানিয়েছেন বিজেপি যুবমোর্চার প্রদাশ সভাপতি অনুপ বর্মাণ। স্বামীর অকালমৃত্যুতে ভেঙে পড়া স্ত্রী এলিনার হাতে ৫০ হাজার টাকার এককালীন আর্থিক সাহায্য তুলে দেন তিনি। হত্যাকারীরা যাতে কঠোর শাস্তি পায়, আদালতে বিচার প্রক্রিয়া চলাকালীন আইনি সমস্ত খরচের ভার বিজেপি যুবমোর্চা নেবে বলে জানান অনুপ বর্মাণ এখানে উল্লেখ করা যেতে পারে, ইতিমধ্যে ঋতুপর্ণ পেণ্ডর খুনের সঙ্গে জড়িত পাঁচ জনকে গ্রেফতার করেছে পুলিশ। ধৃতদের মধ্যেক্রমে ঘসেন আলি, দুলাল আলি, হুমাইদ আলি, মনোয়ারা খাতুন এবং অরমান আলি বলে পরিচয় পাওয়া গেছে।

## সুশান্ত সিং রাজপুতের মৃত্যুতে স্তম্ভিত বলিউড থেকে টলিউড

কলকাতা, ১৪ জুন ( হি স):সুশান্ত হারা হল সিনে দুনিয়া। রবিবার সকালে যেন আকাশ ভেঙে পরেছে বলিউড ইন্ডাস্ট্রিতে। মাত্র ৩৪ বছর বয়সে আত্মঘাতী হলেন অভিনেতা সুশান্ত সিং রাজপুত। অভিনেতার মৃত্যুতে বলিউড-টলিউড থেকে। রবিবার সকাল মুম্বইয়ের বান্দ্রা এলাকায় নিজস্ব ফ্ল্যাটে গলায় ফাঁস দেওয়া অবস্থায় অভিনেতার বুলন্ত দেহ উদ্ধার করে পুলিশ। পুলিশের প্রাথমিক অনুমাণ, এটি আত্মহত্যার ঘটনা। তবে কী কারণে অভিনেতা আত্মহত্যা করেছেন, তা এখনও জানা যায়নি। অভিনেতার মৃত্যুতে টুইট করে অভিনেতা রিতেশ দেশমুখ লিখেছেন, " স্তম্ভিত কোনও ভাষা নেই সুশান্ত সিং রাজপুত আর নেই গভীর শোকাহত। অভিনেতা নাওরাজউদ্দিন সিদ্দিকি লিখেছেন, " আমি এটা বিশ্বাসই করতে পারছি না। এটা অত্যন্ত দুর্ভাগ্যজনক।একজন ভালো অভিনেতা ভালো বন্ধু। আমার আত্মার শান্তি হোক বন্ধু"। পরিচালক রাজ চক্রবর্তী লিখেছেন, "আরও একটি বেদনাদায়ক খবর। সুশান্ত সিং রাজপুত আত্মহত্যার পথ বেছে নিয়েছেন। এটা একদম মানতে পারছি না। খবরটা পেয়ে খুবই খারাপ লাগছে"। অন্যদিকে অভিনেতা দেব লিখেছেন, " খুব তাড়াতাড়ি চলে গেলেন। রেস্ট ইন পিস"। ২০১৩ সালে সুশান্ত সিং রাজপুত অভিবিক কাপুরের "কই পো চে " চলচ্চিত্রে অভিনয়ের মাধ্যমে চলচ্চিত্র জগতে পা রাখেন। এরপর একের পর এক ভালো সিনেমা র্পর্কদের উপহার দিয়েছেন অভিনেতা। যেোনির ব্যোপিকে অভিনয় করে দর্শকদের মনে অন্যতম জায়গা করে নিয়েছিলেন অভিনেতা। রাবতা, ছিছরে, কেদারনাথ সহ সিনেমাতে অভিনয় দক্ষতা দেখিয়েছিলেন সুশান্ত সিং রাজপুত কিন্তু হঠাৎই এদিন আত্মঘাতী হলেন অভিনেতা কিন্তু কেনে সেই প্রশ্নের উত্তর এখন অধর। জানা যাচ্ছে মানসিক অবসাদে ভুগছিলেন অভিনেতা। চলছিল চিকিৎসা ও প্রাথমিক তদন্ত, ঘর থেকে পাওয়া গিয়েছে অভিনেতার মেডিক্যাল রিপোর্ট। উল্লেখ্য, পাঁচ দিন আগে গত ৮ জুন সোমবার আত্মহত্যা করেছিলেন সুশান্তের প্রাক্তন মনোজ্ঞার দিশা সালিয়ায়। মুম্বইয়ের মালভেড় একটি বহুতল আবাসনের ১৪ তলা থেকে ঝাঁপ দিয়ে আত্মহত্যা করেছিলেন দিশা। তাঁকে বরিশেলির একটি হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হলে মৃত বলে ঘোষণা করা হয়েছিল। তখন একটি পোস্টও করেছিলেন সুশান্ত নিজে।

## চিনে তেলের ট্যাংকার বিস্ফোরণে নিহত ১০ আহত আরও ১১৭ জন

বেজিং, ১৪ জুন (হি.স.): চিনে ভয়াবহ বিস্ফোরণের ঘটনা। শনিবার তেলের ট্যাংকার বিস্ফোরণে অন্তত ১০ জনের মৃত্যুর খবর পাওয়া গিয়েছে। এই ঘটনায় আহত হয়েছে অন্তত ১১৭ জন। মৃতের সংখ্যা আরও বাড়তে পারে বলে আশঙ্কা করা হচ্ছে। বন্ধ একাধিক হাইয়ে। জানা গেছে শনিবার চিনের একটি হাইওয়ার উপর একটি তেলের ট্যাংকার বিস্ফোরণের ফলে এই ঘটনা ঘটেছে। বিস্ফোরণের তীব্রতায় কাছে পিঠে থাকা বাড়ি ও কারখানা ভেঙে গিয়েছে। চারপাশে কালো ধোঁয়ায় ঢেকে যায় বিস্ফোরণের পর। একাধিক গরিপ্তে আগুন ধরে যায় ওই বিস্ফোরণের জেরে। চিনের বেজিং-এর ইস্টার্ন প্রভিন্সের কাছে এই ঘটনা ঘটে।

## বারামুল্লায় সংঘর্ষ বিরতি লংঘন পাকিস্তানের

নয়াদিল্লি, ১৪ জুন (হি. স.): করোনায় জেরবার গোটা বিশ্ব। এমন পরিস্থিতিতেও নিজের পুরনো অভাস থেকে পিছু হটল না পাকিস্তান। রবিবার সকালে জম্মু ও কাশ্মীরের বারামুল্লা জেলার রামপুর সেক্টরে সংঘর্ষ বিরতি লংঘন করে পাকিস্তান। নিয়ন্ত্রণ রেখা লাগোয়া ভারতীয় সেনা ছাউনি এবং বসতি পূর্ণ গ্রামগুলিকে লক্ষ্য করে গুলি চালাতে থাকে পাকিস্তান। পাঁচটা যোগ্য জবাব দেয় ভারত।শুরু হয় দুই তরফের তুমুল গুলির লড়াই। বিগত তিন দিনে এই নিয়ে দ্বিতীয়বার সংঘর্ষ বিরতি লংঘন করল পাকিস্তান।অন্য দিকে পৃথ - এ পাকিস্তানের ছোড়া গোলায় প্রাণ হারান এক সেনা জওয়ান। এদিন বারামুল্লা ছোট ও মাঝারি অগ্নয়েয় দিয়ে গোলা বর্ষণ করে পাকিস্তান। যোগ্য জবাব দেয় ভারত।

## দেশের গর্ব নিয়ে আপস নয়, স্পষ্ট বার্তা রাজনাথের

নয়াদিল্লি, ১৪ জুন (হি. স.): দেশের গর্ব নিয়ে কোনও রকমের আপস করবে না ভারত। রবিবার জম্মুর জনসংবাদ ভাটুরালা জনসভায় বক্তব্য রাখতে গিয়ে এই কথাই জানান চিনের বিরুদ্ধে বিজেপি মন্ত্রী রাজনাথ সিং। পূর্ব লাদাখে চিন ও ভারতীয় সেনার মধ্যে চলতে থাকা উত্তেজনার আবহে রবিবার রাজনাথ জানিয়েছেন, দেশের গর্ব নিয়ে কোনও আপস করবে না সরকার সঠিক সময় এই বিষয়ে সব কিছু জানানো হবে। কাউকে অন্ধকারে রাখা হবে না ভারত ও চিনের মধ্যে সামরিক পর্যায় সমস্য সমাধানের জন্য ঠেঠক চলাছে। আলোচনার মাধ্যমে সমস্যার সমাধানে আগ্রহী চিন। সামরিক এবং কূটনৈতিক পর্যায় আলোচনার মাধ্যমেই এর সমাধান সম্ভব। ভারতীয় বায়ুসেনার শক্তি বৃদ্ধি সম্পর্কে বলতে গিয়ে রাজনাথ সিং জানিয়েছেন, রাফাল বিমানের সংযুক্তিকরণ হলেই বায়ুসেনার শক্তি আরো বেশি বৃদ্ধি পাবে। জুলাই মাসেই তা চলে আসবে। আত্মরক্ষার জন্যই ভারত এই পদক্ষেপ নিয়েছে। কোনও রাষ্ট্র কে আক্রমণ করা ভারতের ইচ্ছে নেই। প্রতিকূলতার বিরুদ্ধে বিজেপি যে বারবার জিততে সেই প্রসঙ্গ তুলে ধরে রাজনাথ জানিয়েছেন, ১৯৮৪ নির্বাচনে বিজেপি মাত্র দুইটি আসন পেয়েছিল সেখান থেকে ঘুরে দাঁড়িয়েছে তারা। করোনায় জন্য যে দেশ ও দুনিয়ার সার্বিক উন্নয়ন স্তর হয়ে রয়েছে তা মনে করিয়ে দিয়েছেন রাজনাথ। আত্মনির্ভর ভারত প্রসঙ্গে বলতে গিয়ে রাজনাথ বলেন, বিশেষ থেকে আনদানি করার পরিমাণ আগামী দিনে কমিয়ে দেওয়া হবে। ভারতের পরিচয় রফতানিকার দেশ হিসেবে হোক সেই লক্ষ্যেই কাজ করে চলেছে কেন্দ্র। জম্মু ও কাশ্মীরের উন্নয়নের জন্য অঙ্গীকারবদ্ধ ভারত। পাকিস্তান অধিকৃত কাশ্মীরের বাসিন্দারাও আগামী দিনে ভারতের সঙ্গে যুক্ত হতে চাইবে।

## নতুন ৪৩ জনের দেহে কোভিড-১৯ পজিটিভ, অসমে আক্রান্তের সংখ্যা ৩৯৪৩

গুয়াহাটি, ১৪ জুন (হি.স.): অসমে ৩৯৪৩ জনে বৃদ্ধি পেয়েছে কোভিড-১৯ আক্রান্তের সংখ্যা। রবিবার বেলা ১২.৩৫ মিনিটে টুইট আপডেটে এই তথ্য দিয়েছেন স্বাস্থ্যমন্ত্রী হিমন্তবিশ্ব শর্মা। সেই সঙ্গে তিনি জানান, আজ এখন পর্যন্ত সুস্থ হয়েছে ১৮০৫ জন রোগী। সক্রিয় রয়েছে ২১২৭ জন। মৃত্যু হয়েছে আটজনের। আজ নতুন পজিটিভপ্রাপ্তরা যথাক্রমে ১৪ জন নগাঁও, ১০ জন গোলাঘাট, ২ জন বোরহাট, ২ জন বাকসা, ২ জন চিরাং এবং একজন করে কাবির আলং, ধেমাজি এবং বঙাইগাঁও জেলার বাসিন্দা। প্রসঙ্গত, গতকাল শনিবার (১৩ জুন) ২০৭ জনের শরীরে ধরা পড়েছিল মারণ করোনায় ভাইরাসের উপস্থিতি। শুক্রবার (১২ জুন) ২৬৩, বৃহস্পতিবার (১১ জুন) ১৪৫ জন, বুধবার ২৩৫ জন, মঙ্গলবার ২১৫ জনকে কোভিড-১৯ সংক্রমিত বলে শনাক্ত করা হয়েছিল। এদিকে গতকাল (১৩ জুন) একদিনে ২২১ জন এবং ১২ জুন ১০৫ এবং ১১ জুন ১৮৩ জন করোনায় আক্রান্তের পর পর দুবারের নমুনা পরীক্ষায় নেগেভিভ হাসপাতাল থেকে ছুটি দেওয়া হয়েছে।



রবিবার এসএফআই এর উদ্যোগে স্বরণ সভা আয়োজিত হয়। ছবি- নিজস্ব।

## পৃষ্ঠা ৬

### কংগ্রেসের উদ্যোগে সাঁচীরামবাড়ী বাজারে গরিব লোকজনদেরমধ্যে খাদ্য সামগ্রী বিতরণ

**নিজস্ব প্রতিনিধি, শান্তিরবাজার, ১৪ জুন।** শান্তির বাজার মহকুমার অন্তর্গত জেলাইবাড়ী সাঁচীরাম বাড়ী বাজারে এক অনুষ্ঠানের মধ্যদিয়ে গরিব লোকজনদের মধ্যে খাদ্য সামগ্রী বিতরন করা হয়। আজকের এই খাদ্য সামগ্রী বিতরন অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন ত্রিপুরা প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি গীশ্ব কান্তি বিশ্বাস, ত্রিপুরা প্রদেশ কংগ্রেসের যুব সভাপতি পূজন বিশ্বাস, প্রাক্তন মন্ত্রী লক্ষী নাগ, ডিস্ট্রিক মহিলা প্রেসিডেন্ট দেবজানী লঙ্কর, যুব কংগ্রেসের জেনারেল সেক্রেটারী অমিকা সাহা, এন এস ইউ আই এর জেনারেল সেক্রেটারী শ্রেয়শী লঙ্কর, যুব কংগ্রেসের জী এস অমিত কুমার সাহা, জেলাইবাড়ী ওয়ার্কিং প্রেসিডেন্ট বিপ্রব বৈদ্য ও অন্যান্য নেতৃত্ব বৃন্দ। আজকের এই খাদ্য সামগ্রী বিতরনি অনুষ্ঠানে সংবাদ মাধ্যমের সম্মুখিন হয়ে প্রদেশ কংগ্রেস সভাপতি কেন্দ্র সরকার ও রাজ্য সরকারের বিভিন্ন কাজের তির সমালোচনা করেন ও আগামীদিনে কংগ্রেসের বিভিন্ন কর্মসূচীর কথা জানান। তার পাশাপাশি তিনি জানানো আগামী দিনে আন্দোলনের মধ্যদিয়ে রাজ্য সরকারকে স্তম্ভকরে দেওয়া হবে।

### হরিপুর বারকার্ড রাস্তার বেহাল দশা, সংস্কারের নামে তালবাহানা

**নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ জুন।** হরিপুর বারকার্ড রাস্তার বেহাল দশা, সংস্কারের নামে তালবাহানা। গাভাছড়া মহকুমার প্রাণ কেন্দ্রের অবস্থিত এই রাস্তাটি দীর্ঘ বিশ বছর যাবৎ বেহাল অবস্থায় পড়ে আছে এমনটাই অভিযোগ এলাকাবাসীদের।

গ্রামবাসীরা জানান এই রাস্তা ধরে প্রতিদিন শত শত যানবাহন যাতায়াত করে। রাস্তার বেহাল দশার দরুন প্রায়শই দুর্ঘটনা ঘটছে। তবু প্রশাসনের কোন হেলদোল নেই।

এলাকার মহিলারা জানান গত তিন বছর আগে বিজেপি দলের কর্মীরা বেহাল রাস্তার দান চারা লাগিয়ে প্রতিবাদ জানিয়েছিল। কিন্তু ক্ষমতায় আসার পর তাদেরও একই অবস্থা। বর্তমানে এলাকার মানুষ রাস্তা সংস্কারের জন্য পঞ্চায়তে গেলে বলে দিচ্ছে রাস্তাটি পূর্ত দপ্তরের আবার পূর্ত দপ্তরে গেলে তারা বলে এটি পঞ্চায়তের রাস্তা। এই ভাবে এক দপ্তর অন্য দপ্তরের উপর দোষ চাপিয়ে দিচ্ছে। আর তার কেশারত ভোগ করতে হচ্ছে এলাকাবাসীদের।

### করাপশন কন্স্টোল অরগানাইজেশনের উদ্যোগে করোনা সচেতনতা কর্মসূচী

**নিজস্ব প্রতিনিধি, উদয়পুর, ১৪ জুন।।** করাপশন কন্স্টোল অরগানাইজেশন গোমতী জেলা কমিটির উদ্যোগে এই মহামারীর সময় উদয়পুর শহরের রাজারবাগ, রমেশ চৌমুহনী, জামতলা, পুরাতন মোটর স্ট্যাৎ, ব্রহ্ম বাড়ি, মাতারবাড়ি সহ বিভিন্ন জায়গায় মুকামিনয় মাধ্যমে সচেতন করার উদ্যোগ নেয়া হয়। এই উদ্যোগে এলাকার মানুষ রাস্তা সংস্কারের মতো কেউ গ্রহণ করে বলে জানা য়নি অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন করাপশন কন্স্টোল অরগানাইজেশন গোমতী জেলা সভাপতি বিপব বরণ দাস জেনারেল সেক্রেটারি পলাশ চন্দ্র শীল কোষাধক্ষ রঞ্জিত চান সহ সংসার বিভিন্ন সদস্য সদস্যরা। এই উদ্যোগে সকলে সাধুবাদ জানিয়েছেন।আগামী দিন ও সংস্থা এরকম ধরনের কর্মসূচি গ্রহণ করবে বলে জানায়।

## রাস্তা নির্মাণে নিম্নমানের কাজের অভিযোগ মুন্সিয়াকামী ব্লকে

**নিজস্ব প্রতিনিধি, তেলিয়ামুড়া, ১৪ জুন।** প্রত্যন্ত পাহাড়ি এলাকায় জনজাতি অংশের মানুষদের জন্য রাস্তা নির্মাণের ক্ষেত্রে নিম্নমানের কাজের অভিযোগ তুলল ব্লক চেয়ারম্যান। ঘটনা তেলিয়ামুড়া মুন্সিয়াকামী ব্লকের মুনছড়া এডিসি ভেলিজে। সংবাদে জানা যায় প্রায় ১০ কোটি টাকা ঘটানোর অভিযোগ উঠে এলাে রাস্তা নির্মাণের। নোনাছড়া এলাকাবাসীর দীর্ঘদিনের দাবি ছিল যাতায়াতের ব্যবস্থা উন্নত করার। সে মোতাবেক পূর্ত দপ্তর এই ব্যবস্থাপনায় প্রধানমন্ত্রী গ্রাম সড়ক নির্মাণ মাধ্যমে প্রায় ১৩ কোটি টাকার অধিক ব্যয় করে বরাদ্দে দুটি রাস্তা জোঁকা কাজে হাত দেই টিকাদার সংস্থা। নুনাছড়া এডিসি ভেলিজের প্রজা বাহাদুর মলসম পাড়া থেকে গঙ্গানগর এডিসি ভেলিজের নবজয় পাড়া পর্যন্ত ১৩ কোটি টাকার বেশি ব্যয়দ্রকৃত অর্থে নির্মাণ কাজে হাত দেয় ঠিকাদার সংস্থা। মাটিকটা থেকে শুরু করে ইটের মটেলিং সবকিছই চলছে নিম্নমানের। এদিকে মুন্সিয়াকামী ব্লকের চেয়ারম্যান সুনীল দেববর্মী অভিযোগ করে জানান কাজের শুরু থেকে নিম্ন মানের কাজ করে চলেছেন ঠিকাদার সংস্থা। যে ইউ দিয়ে মিটেছিল কাজে সেই ইউ গুলো খুবই নিম্নমানের। এমন ইটের মটেলিং করার কয়েকদিনের মধ্যেই ধুলো হয়ে যায়। বারবাড় তিনি সংশ্লিষ্ট দপ্তরের কাছে নিম্নমানের কাজ করার অভিযোগ তুললেও ঠিকাদার সংস্থার সহ সংশ্লিষ্ট দপ্তর কোন প্রকার ব্যবস্থা গ্রহণ করেনি।

### রক্তাক্ত

●**প্রথম পাতার পুর**
দেয়নি সংশ্লিষ্ট দপ্তর। কিন্তু শেষে রক্তপাতাদের উৎসাহে কর্মসূচিটি অন্য জায়গায় সংগঠিত হয়েছে।

এদিকে আজ বিলানিয়ায় অত্যন্ত বেপরয়োভাবে রক্তদান শিবিরে আক্রমণ চালায় শাসক দলের নেতৃত্ব কর্মীরা। সকাল ৯টা থেকে রক্তদান শিবির কেন্দ্রের চারদিকের রাস্তা আটক করে হিংসে আক্রমণ শুরু করে। তাদের হিংসে আক্রমণে একজন মহিলা সহ ৫জন আহত হয়। আহতদের মধ্যে ২জনকে গামতিতে জেলা হাসপাতালে রেফার করা হয়। তাছাড়া রক্ত সংগ্রহ করতে আসা গাড়িটিকে পর্যন্তও কর্মসূচির স্থানে আসতে দেওয়া হয়নি।

এই ধরনের হিংসে ও বর্বরোচিত আক্রমণের পরও সম্পূর্ণ নীরব রাজ্যের পুলিশ প্রশাসন। রামনগরে রক্তদান শিবিরে আক্রমণের ঘটনার পর রাজ্য বিজেপি সভাপতি এক মহিলার শ্রীলতাহারীরা চূড়ান্ত মিথ্যা অভিযোগে তুলে এনে তিনি পরক্ষণে ভাবে আক্রমণের ঘটনার সমর্থন জানিয়েছেন। আজকে বিলানিয়ায় রক্তদান শিবিরে অক্রমণ ও অভয়াগরে রক্তদান শিবির কেন্দ্রে দলীয় পতাকা লাগানোর মধ্য দিয়ে স্পষ্ট হয়েছে – রক্তদান শিবিরে আক্রমণ বিজেপি’র দলীয় সিদ্ধান্ত। যার ফলে বিজেপি নেতৃস্থানীন সরকার এই প্রশ্নে নিশ্চূপ ভূমিকা গ্রহন করে আক্রমণকারীদের প্রশ্রয় দিচ্ছে। যা অমানবিকতার চূড়ান্ত পর্যায়।

#### মধ্য প্রদেশে

**আটের পাতার পুর**

স্থানান্তর করা হয়। পরে লালারসের নান্দা পরীক্ষা করে দেখা যায় যে তার করোনাই হয়েছে। এছাড়াও তার হৃদযন্ত্র অসুস্থতা এবং নিমুনিয়া ছিল। পরিবারের সদস্যদের থেকেই তার শরীরে করোনা সংক্রমণ ছড়িয়ে যায়। তাকে বাঁচানোর সমস্ত রকমের চেষ্টা করা হয়েছিল। কিন্তু সব বিফল। শনিবার রাত্তর শেষ নিঃশ্বাস ত্যাগ করেন। উল্লেখ করা যেতে পারে মধ্যপ্রদেশেই ইন্দোরের অবস্থা অনুমান করাওয়া খুবই খারাপ। আক্রান্তের সংখ্যা সেখানে ছাড়িয়ে গিয়েছে ৪০০০ বেশি। নিহত ১৭০।

### ৫১৮ জন

**পাচের পাতার পুর**

৮১হাজার ৯৩০জন। এখন বাড়িতে একা্ত বাসে রয়েছে ১লাখ ৫৭হাজার ৯২৩জন। হোম কোয়ারেন্টিনে নজর দারি শেষ হয়েছে, ১লাখ ১৯হাজার ৬২৭জনের। এদিকে পরিযায়ী শ্রমিকদের জন্য সারা রাজ্য জুড়ে ১০ হাজার ৩১৮ টি ইনস্টিটিউশনাল হোমস্টেপেইন বানানো হয়েছে। সেখানে রয়েছেন, ৯৪হাজার ৫১৯জন। এখান থেকে ছাড়া পেয়েছেন ১ লাখ ৪৬ হাজার ৯৬২জন।

### সিপাহীজলা

●**প্রথম পাতার পর**
মহাকুমা প্রশাসন ও স্বাস্থ্য দপ্তরের কড়া নজর থাকবে এই কন্টেইন্মেন্ট জোনের উপর। কেউ যদি কন্টেইন্মেন্ট আইন উলঙ্খন করে তাহলে তার বিরুদ্ধে ১৮৮ এবং ৩৫৩ আইগিসি ধারায় মামলা হবে বলে জানান জেলাশাসক।

জেলাশাসক আরও জানান সিপাহী জলা জেলাতে মোট ১৮ টি প্রাথমিক স্বাস্থ্য কেন্দ্র রয়েছে। ২১ টি সোয়াবটেস্ট সেন্টার রয়েছে। আশা কর্মীরা লালা রেশ গুলো সংগ্রহ করে সব টেস্ট সেন্টার নিয়ে যাবে। সিপাহীজলা জেলায় সর্বমোট আশা কর্মী রয়েছে ৯২৮ জন। তাদের প্রত্যেককে এক হাজার টাকা করে তিন মাস ভাতা দেওয়া হয় হবে। আশা কর্মীদের সর্বমোট ৩৭ লক্ষ টাকা ভাতা দেওয়া হয়েছে সিপাহীজলা জেলাতে। কোভিড কেয়ার সেন্টার হয়েছে দাল সিং মুড়া প্রাথমিক স্বাস্থ্যকেন্দ্রে, যেখানে শয্যা সংখ্যা ৫০, সাগর মহলে ৬০ শয্যা, বিশ্রামগঞ্জ আই টি আই কলেজে ১০০ শয্যা, বিশ্রামগঞ্জ পঞ্চায়তের রিসোর্স সেন্টারে ১০০ শয্যা হবে বলে জানান জেলাশাসক।

কাঠালিয়া ব্লকের কালাপানি পঞ্চায়েত এলাকায় পুলিশ প্রশাসনের বিরুদ্ধে যাওয়ার পর আগ্রাশী ভূমিকা নেওয়ার ৩৫ জনের বিরুদ্ধে মামলা হয়েছে বলে জানান সিপাহীজলা জেলার এসপি কৃষ্ণেন্দু ব্রহ্মবর্মা। এই কন্টেইন্মেন্ট জোন এলাকায় জরুরী পরিষেবা ছাড়া সবকিছু বন্ধ থাকবে। একমাত্র সোনামুড়া নগর পঞ্চায়েত এবং মেলাঘর পৌরসভা এই কন্টেইন্মেন্ট জোনের বাইরে পড়ছে। কন্টেইন্মেন্ট জোনে এলাকার বাজারগুলি নির্দিষ্ট একটা সময় করে দেওয়া হবে খোলার জন্য।১৪ জুন মধ্যরাত্রি থেকে তিনটি ব্লকে কনটেইনমেন্ট রুল প্রয়োগ হবে। অর্থাৎ ১৫ জুন ভোরবেলা থেকে কঠোরভাবে লাও হবে তিনটি ব্লকে কনটেইনমেন্ট রুল। ১৪ দিন পর্যন্ত থাকবে এই কনটেইনমেন্ট রুল বলে জানান জেলাশাসক। এছাড়াও সাংবাদিকসম্মেলনে উপস্থিত ছিলেনজেলার সিএমও রঞ্জন বিশ্বাস, এনসিডেম এবং এসডিপিওরা।

#### রেলওয়ে

●**প্রথম পাতার পর**
মুণা ও মহিবাঙের মধ্যবাড়ী ৫৭/০ এবং ৫৭/২ কিলোমিটার ধস-বিধ্বস্ত এলাকায় আগের জায়গা থেকে প্রায় ৩০ মিটার সরিয়ে ১৮০ মিটার এলাকা জুড়় নতুন করে রেলওয়ে ট্রাক বসানো হচ্ছে। তবে এই প্রতিবেদন লেখা পর্যন্ত প্রায় ৬০ থেকে ৭০ মিটার রেল লাইন বসানোর কাজ এখনও বাকি। মুণায় ধস বিধ্বস্ত এলাকায় কর্তব্যরত জনক রেলকর্মী জানিয়েছেন, কাজ অনেকটা এগিয়ে গিয়েছিল।কিন্তু গড়কল রাত্তে ফের বৃষ্টি হওয়ার দরুন রেলওয়ে ট্রাক বসানোর জন্য যে মাটি ভরাট করা হয়েছিল সেই জায়গার মাটি আবার ধসে পড়ায় কাজ কিছুটা পিছিয়ে পড়ছে। তবে সোমবারের মধ্যে ট্রাক লিফ্টের কাজ সম্পূর্ণ হওয়ার পূর্ণ সম্ভাবনার কথা জানিয়েছেন তিনি। কারণ সোমবার সন্ধ্যা সাড়েছয়টার আগরতলা থেকে আন্দলবিহারের উদ্দেশে রাজধানী এক্সপ্রেস রওয়ানা হবে বলে ইতিমধ্যে উল্লেখ পূর্ী সীমান্ত রেলের পক্ষ থেকে বিজ্ঞপ্তি জারি করা হয়েছে।

উল্লেখ পূর্ী সীমান্ত রেলের সিনিয়র জনসংযোগ অধিকারিক নুপেন্দ্র ভট্টাচার্য জানিয়েছেন, ১৬ জুন থেকে পাহাড় লাইনে পুনরায় ট্রেন চলাচল শুরু হবে। তাই রেলের পক্ষ থেকে রাজধানী এক্সপ্রেস ট্রেন চলাচলের জন্য সবুজ সংকেত দেওয়া হয়েছে। নুপেন্দ্র ভট্টাচার্য এ-ও বলেন, যদি আবহওযা অনুকূলে থাকে মানে, আগামী দুদিন যদি বৃষ্টি না হয় তা হলে সোমবারের মধ্যে ট্রাক লিফ্টের কাজ সম্পূর্ণ হয়ে যাবে এবং ১৬ জুন থেকে লামডি-বরপুর পাহাড় সিপায়ে পুনরায় ট্রেন চলাচল স্বাভাবিক হয়ে উঠবে। তবে সব কিছুই নির্ভর করবে আবহওয়ার উপর, জানিয়েছেন নুপেন্দ্র ভট্টাচার্য।

উল্লেখ্য, গত ১ জুন প্রচণ্ড বৃষ্টির জেরে মুণা ও মহিবাঙের মধ্যবর্তী ৫৭/০ এবং ৫৭/২ কিলোমিটার অংশ ধস নেমে ট্রেন চলাচল বন্ধ হয়ে পড়ে। বৃষ্টির দরুন পাহাড় থেকে নেমে আসা জলের স্রোত এবং মাটি ধসে প্রায় ৮০ মিটার এলাকা জুড়ে রেলওয়ে ট্রাকের নীচের মাটি গুিয়ে নিয়ে গেছে। পাশাপাশি ১৫০ মিটার এলাকা জুড়ে রেলওয়ে ট্রাক সম্পূর্ণ নিশিদ্ধ হয়ে গেছে। ফলে গত ২৪ দিন থেকে পাহাড় লাইনে ট্রেন চলাচল সম্পূর্ণ বন্ধ রয়েছে।

### মামলা

●**প্রথম পাতার পর**
বারবার অনুরোধ করা সত্ত্বেও কাউকে ভেতরে ঢুকতে দেহনি। রোগীর পরিবারের লোকজন কর্তব্যরত নিরাপত্তাকর্মীকে বোঝানোর চেষ্টা করেন তারা রোগিনীকে হাসপাতাল থেকে নার্সিংহোমে নিয়ে যেতে চান। সেজন্য চিকিৎসক এবং নার্সের সঙ্গে তারা কথা বলতে চান কিন্তু নিরাপত্তাকর্মী তাদেরকি ভিতরে ঢুকতে দেয়নি। এরই মধ্যে প্রসূতি বিভাগ থেকে ডাক পড়ে রোগীর পরিবারের একজনকে ভেতরে যাওয়ায় জনা।

সদ্যোজাত শিশু প্রসব হলেও সোটি মৃত বলে জানানো হয়। এই খবর জানার পরই মাথায় বাজ পড়ার উপক্রম রোগীর পরিবারের লোকজনদের। চিকিৎসক ও নার্সদের গাফিলতিতেই সদ্যজাত শিশুর মৃত্যু হয়েছে বলে তারা অভিযোগ করেন। এ ব্যাপারে গর্ভস্থ মাথান্য নার্স এবং চিকিৎসকদের বিরুদ্ধে সুনির্দিষ্ট মামলা দায়ের করা হয়েছে।

### সন্ধান

●**প্রথম পাতার পর**
কোভিড১৯ রোগ নিয়ে আতঙ্কের মধ্যেই স্তবির খবর পাওয়া গেল ভগৎ সিং কোভিড কেয়ার সেন্টার থেকে। ভগৎ সিং কোভিড কেয়ার সেন্টারে রবিবার ১১৮ জন রোগীর নমুনা পরীক্ষা হয়। তাদের প্রত্যেকেরই রিপোর্ট নেগেটিভ আসে। তারা অনেকটা সুস্থ হয়ে উঠেছেন। খুব শীঘ্রই তারা চিকিৎসা কেন্দ্র থেকে ছাড়া পেতে পারেন বলে সোশ্যাল মিডিয়ায় জানিয়েছেন, মুখামন্ত্রী বিপ্রব কুমার দেব। প্রসঙ্গত রাজ্যে প্রতিদিন করোনা ভাইরাস আক্রান্ত কোভিড১৯ রোগী পাওয়া যাচ্ছে। ইতি মধ্যেই রোগীর সংখ্যা এক হাজারের উপরে ছাপিয়ে গেছে। ক্রমবর্ধমান রোগ নিয়ে আতঙ্কিত রয়েছেন রাজ্যবাসী। ঠিক এই সময়ে শতাধিক রোগী সুস্থ হওয়ার খবরে জনমনে কিছুটা স্বস্তি ফিরেছে।

### সামগ্রী

●**প্রথম পাতার পর**
নিতা প্রয়োজনীয় সামগ্রী ঐ সব এলাকায় পৌঁছে দেওয়ার উদ্যোগ গ্রহণ না করলে পরিস্থিতি রক্তদ্র আকার ধারণ করতে পারেনি। ঐ এলাকায় ম্যালেরিয়া কিংবা অন্য কোনো রোগের প্রাদুর্ভাব দেখা দিলে পরিস্থিতি সামাল দেওয়া কষ্টকর হয়ে উঠতে বলে ধাবণা করা হচ্ছে।

### মড়ন

●**প্রথম পাতার পর**
থেকে বহিষ্কার করা হয়েছে। পাট্টর দক্ষিণ জেলাার সংখ্যালঘু মোচার কার্যক্রম রহিম মিএগ্কেও একই অভিযোগে বহিষ্কার করা হয়েছে। তাদের বিরুদ্ধে আনা অভিযোগের ভিত্তিতে উভয়কেই কারণ দর্শানোর নোটিশ দেওয়া হয়েছিল। কিন্তু, তারা কেউই তাদের আত্মপক্ষ সমর্থন করে কোন সন্তোষজনক উত্তর দিতে পারেনি।

অন্যদিকে, পাট্টি রাজ্য কমিটির সদস্য তথা কৈলাসহর পুর পরিষদের সহসভাপতি নিশিথ দেের বিরুদ্ধে সুনির্দিষ্ট কিছু অভিযোগ পাট্টির প্রদেশ নেতৃত্বের কাছে জমা পড়েছে। এর উপর ভিত্তি করে রবিবার সমস্ত অভিযোগগুলির পূর্ণাঙ্গ বিবরণ দিয়ে পাট্টির রাজ্য সভাপতি নিতিশ দেকে সাত দিনের সময় দিয়ে কারণ দর্শানোর নোটিশ জারি করেছেন। অনুরূপভাবে সুরমা মন্ডলের কর্যালিয়ান সম্প্রসক ননী (গোপাল করের বিরুদ্ধেও দলীয় সংবিধানে বিদ্যেী কার্যকলাপের অভিযোগ উঠেছে। তাকেও সাত দিনের সময় দিয়ে রবিবার কারণ দর্শানোর নোটিশ জারি করা হয়েছে। নির্দিষ্ট সময়ের মধ্য লিখিতভাবে তারা তাদের উপযুক্ত অনুযায়ী ব্যবস্থা নেওয়ার হবে বলেও বিজেপির প্রেস রিলিজে উল্লেখ করা হয়েছে।

## জঙ্গলমহল অনেক সহ্য করছে আর করবে না : ভারতী ঘোষ

ঝাড়গ্রাম, ১৪ জুন ( হি.স.): প্রাক্তন মাওবাদী নামিয়ে মিটিং করে মানুষকে ভয় দেখাবেন না। এই জঙ্গলমহল কিন্তু অনেক সহ্য করেছে। আর কিন্তু সহ্য করবেন না। রবিবার ঝাড়গ্রাম বিজেপির পাট্টি অফিসে এক সাংবাদিক সম্মেলন করে একথা বলেন রাজ্য বিজেপির সহ সভাপতি ভারতী ঘোষ।

### তারাপীঠ মন্দির এখনই খুলছে না

রামপুরহাট, ১৪ জুন (হি.স.): রবিবারের বৈঠকে তারাপীঠ মন্দির না খোলার সিদ্ধান্ত নিয়েছে তারামাতা সেবায়েত মন্দির কমিটি। আগামী ২০ জুন ফের বৈঠকে বসে মন্দির খোলার দিনক্ষণ স্থির করা হবে বলে জানানো হয় মন্দির কমিটির পক্ষ থেকে।

করোনা ভাইরাসের গোষ্ঠী সংক্রমণ রূপতে লরুডউনের আগে ১৮ মার্চ পুন্ডাখীদের জন্য বন্ধ করে দেওয়া হয় তারাপীঠ মন্দির। তবে, নিত্য পূজো রীতি মেনে হয়ে আসছিল। লরুডাউন কিছুটা শিথিল হওয়ার পর ১ জুন থেকে সম্ভ মন্দির খোলার অনুমতি হয়ে সরকার। তারাপীঠ মন্দির কমিটি বৈঠক করে সিদ্ধান্ত নেয় তারা মন্দির খুলবে না। ঠিক হয় রবিবার বৈঠক করে মন্দির খোলার দিনক্ষণ ঘোষণা করা হবে। সেই মতো এদিন সভাপতি তারাময় মুখোপাধ্যায়, সম্পাদক ধ্রুব চট্টোপাধ্যায়, মন্দিরের অধিকাংশ সেবাইতরা বৈঠকে বসেন। সেখানেই সিদ্ধান্ত হয় ১৭ জুন প্রধানমন্ত্রী সঙ্গে মুখামন্ত্রীর বৈঠক রয়েছে। যে হারে করোনা আক্রান্তের সংখ্যা বাড়ছে। তাতে ফের বড়সড় লরুডাউন হতে পারে। তাই ওই দিনের বৈঠকের পরেই মন্দির খোলার বিষয়ে সিদ্ধান্ত হবে। তারাময় মুখোপাধ্যায় বলেন, “অধিকাংশ সেবাইতের মত রাজ্যে যে হারে করোনা আক্রান্তের সংখ্যা বাড়ছে তাতে ফের লরুডাউন হতে পারে। তাই ১৭ জুন প্রধানমন্ত্রী ও মুখামন্ত্রীর বৈঠকে কি সিদ্ধান্ত হয় জেনে ফের ২০ জুন বৈঠকে বসব। তারপর মন্দির খোলার বিষয়ে সিদ্ধান্ত নেওয়া হবে”। মন্দিরের সেবাইত পুলক চট্টোপাধ্যায় বলেন, “তারাপীঠ মন্দিরে পুন্ডাখীদের একটা চাপ রয়েছে। অধিকাংশ পুন্ডাখী আসেন কলকাতা, হাওড়া, উত্তর ২৪ পরগনা থেকে। ওই সমস্ত এলাকায় এখন করোনা আক্রান্তের সংখ্যা লাক্ষিয়ে লাক্ষিয়ে বাড়ছে। ফলে সেই সমস্ত এলাকাতে থেকে কেউ মন্দিরে পূজো দিতে এলে এখানেও গোষ্ঠী সংক্রমণ শুরু হয়ে যাবে। তাই আমরা এখনই মন্দির না খোলার মতামত দিয়েছিলাম। অধিকাংশ সেবাইতের একই মতামত ছিল। তাই ঠিক হয় মুখামন্ত্রী এবং প্রধানমন্ত্রীর বৈঠকের পর মন্দির খোলার বিষয়ে সিদ্ধান্ত নেওয়া হবে”।

## খালে বাঁধ বেঁধে রাস্তার কাজ করাকে কেন্দ্র করে উত্তেজনা আরামবাগে

হুগলি, ১৪জুন(হি.স.): হুগলির আরামবাগে খালে বাঁধ বেঁধে রাস্তার কাজ করাকে কেন্দ্র করে উত্তেজনা। অবিলম্বে খালের বাঁধ খুলে দিতে হবে,এই দাবি নিয়ে আরামবাগ থানার গড়বাড়ি এলাকায় স্থানীয়দের পথ অবরোধ। ঘটনাস্থলে আরামবাগ থানার পুলিশ।

জানা গেছে, আরামবাগ ডাকবেঞ্চর রোডের গড়বাড়ি এলাকায় কালভার্টের মেরামতির কাজ চলছে। টানা কদিন বৃষ্টি হওয়ার ফলে খালে জল জমে যায়।পাশাপাশি খালের বাঁধ বন্ধ করে চলছিল কাজ। সেই বাঁধ বন্ধ থাকায় জল জমে গড়বাড়ি মালিক পাড়া এলাকায় বাড়িতে তল উঠে যায় আর এর ফলেই রবিবার সকালে স্থানীয় বাসিন্দারা তারকেশ্বর আরামবাগ রোডের গড়বাড়ি এলাকায় পথ অবরোধ করে। তাদের দাবি অবিলম্বে খালের বাঁধ খুলে দিতে হবে। যাতে জল নিকালি সাভাবিক হয়।

এরপরে আরামবাগ থানার পুলিশঘটনাস্থলে গিয়ে পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে আনে। এমনকি প্রশাসনের পক্ষ থেকে বাঁধ খুলে দেওয়ার প্রতিক্রমতি দিলে স্থানীয় বাসিন্দারা পথ অবরোধ তুলে নেয়।

### হুগলিতে কৃত্তিম বাসা তৈরী করে পাখিদের ঘর ফিরিয়ে দেওয়ার উদ্যোগ

হুগলি, ১৪জুন(হি.স.): প্রচন্ড ঘৃণি ঝড়ে উড়ে গেছে পাখির বাসা, সেই পাখির বাসা ফিরিয়ে দিতে উদ্যোগী হল শ্রীরামপুরের পাঁচ যুবক। গত ২০ মে আমফান ঝড়ে বহু গাছ ভেঙে পরে অসংখ্য গাছের ডাল ভাঙে যেে গাছ,গাছের ডাল ছিল পাখিদের আশ্রয় নীর। শুধুমাত্র হুগলি জেলাতেই প্রায় সত্তর হাজার ছোটো বড় গাছ ভেঙেছে। পরিবেশের ক্ষতির পাশাপাশি ক্ষতি হয়েছে পক্ষিকুলের। তারা নিরাশ্রয় হয়েছে। মানুষের ঘ ঘর ভেঙে তা আবার তৈরী হাে। কিন্তু পাখিদের কি হবে ৭৪ই কথা ভেবে পাখিদের জন্য কৃত্তিম বাসা বাঁধার পরিকল্পনা করে শ্রীরামপুরের পাঁচ যুবক। মাটির কলসিতে খরকোটা ভরে একদিকে গোল করে কেটে সবুজ রঙ করে গাছে গাছে বসিয়ে দেওয়া শুরু করেন তারা। প্রথমে শ্রীরামপুর বরভূতপুরে গঙ্গার পােরের কয়েকটি গাছে গোটা কুড়ি বাসা বাঁধার পর তারা দেখেন আরো অনেক পাখি আসছে। এবার আর অনেক বেশি করে বাসা তৈরী করে গোটা শ্রীরামপুর জুড়ে গাছে গাছে বেঁধে দেওয়ার উদ্যোগ নেন। বর্ষার বৃষ্টি শুরু হয়েছে। প্রকৃতির নিয়মেই পাখিরা তাদের বাসা তৈরী করে নেবে ঠিক, তবে তাতে সময় লাগবে কিছুটা। আপাতত টর্নটর্নি, বুলবুলি, হাঁড়িচাটা,শালিকরা তাদের বাসা ফিরে পাবে কয়েকজন যুবকের এই উদ্যোগে সন্দেহ নেই।

## বদরপুরে উদ্ধার অঞ্জত পরিচয়ের লাশ, চাঞ্চল্য

বদরপুর (অসম), ১৪ জুন (হি.স.): করিমগঞ্জ জেলার অন্তর্গত রাজ্যের অন্যতম রেলশহর বদরপুরে রবিবার অজ্ঞাতপরিচয় বছর ৪৫-এর জনকৈ ব্যক্তির লাশ উদ্ধার হয়েছে। বদরপুর থানা থেকে টিলে হেঁড়া দূরত্বে বদরপুর চৌমাথায় এই লাশ উদ্ধারে রীতিমতো চাঞ্চল্যের সৃষ্টি হয়েছে শহরে।

ব্যস্ততম শহরের ৬ নম্বর জাতীয় সড়কের কালভার্টের নীচে উপড়ু করা একটা লিশ দেশে প্রত্যক্ষদর্শী জনগণ সঙ্গে সঙ্গে নিকটবর্তী বদরপুর থানায় জানান। খবর পেয়ে লোক-লশকর নিয়ে আসে বদরপুর থানার পুলিশ। তাঁরা লাশটি উদ্ধার করেন। ব্যক্তিটির পরনে ছিল কালো রঙের টি শার্ট ও কলো রঙের ফুল পাল্টে। সবুজেরে কাপড়ে তাল্লাশি চালিয়ে কোনও পরিচয় উদ্ধার করতে পারেনি পুলিশ। আনুমানিক ৪৫ বছরের ব্যক্তির দেহে কোনও ধরনের আঘাতের চিহ্ন পাওয়া যায়নি। পুলিশের অনুমান, অজ্ঞাতপরিচয় ব্যক্তিটি দেশা করে রাত্তের অন্ধকারে নালায় পড়ে মারা গেছেন। বদরপুর পুলিশ লাশটি করিমগঞ্জ সরকারি হাসপাতালের মর্গে পাঠিয়েছে মরানা তদন্তের জন্য।

এদিকে একাংশ জনতার বক্তব্য, বর্তমানে দেশ কারফিউর সুযোগে দুরৃত্ত তারা এদিকে তাকে অন্য কোথাও নুন করে প্রমাণ যা লাশ খায়েক করত এই কালভার্টটিকে বেছে নিয়েছে। তাই রাত্তের আঁধারে লাশটি এখানে ফেলে দিয়ে দুর্ভুতীরা গা ঢাকা দিয়েছে।

## শহরের বিভিন্ন এলাকায় কড়া নাকা চেকিং কলকাতা পুলিশের

কলকাতা, ১৪ জুন( হি স): দমকা হাওয়ার মত উড়ে এসে যেন শহরে রাজ করছে করোনা। করোনা আতঙ্কে রাতের ঘুম উড়েছে শহরবাসীর।বর্তমানে শহরবাসী লড়ছে এক অদৃশ্য ভাইরাসের সঙ্গে। তবে, এই সংক্রমণ এত তৎপর প্রশাসন। আর তাই রবিবার শহরের বিভিন্ন এলাকায় কড়া নাকা চেকিং কলকাতা পুলিশের।

সময়ের সাথে সাথে ক্রমাগত বেড়েই চলেছে করোনা আক্রান্তের সংখ্যা। তবে, সংক্রমণ এড়াতে গেলে বজায় রাখতে হবে দুরত্ব। যথেষ্ট কটা বাড়ি থেকে কম বেগোতে হবে। আর তাই রাস্তার মোড় থেকে পাড়ার অলিগলি সর্বত্রই চলছে পুলিশি টহল। ক্রমাগত চলছে মাইকিং,পাশাপাশি কড়া ভাবে চলছে নাকা চেকিং। শহরের রাস্তায় প্রাইভেট কার থেকে বাইক কিংবা স্কুটি, প্রতিটিগাড়ি থামিয়ে নাকা চেকিং চালাচ্ছে কলকাতা পুলিশ।

## করোনা আবহে ডেঙ্গুর ভয়ে কাঁপছে বেহালা

কলকাতা, ১৪ জুন(হি. স.): করোনা আবহেও ডেঙ্গুর ভয়ে কাঁপছে শহর। ইতিমধ্যেই শহরে দুজনের শরীরে ধরা পড়েছে ডেঙ্গির সংক্রমণ। তবে ডেঙ্গু নিয়ে শহরের লক ডাউনের জন্য সচেতনতা প্রচার যে ব্যাহত হয়েছে তা মেনে নিয়েছেন পুর অধিকারিকরা।

বেহালা পর্শ্বী এলাকার এক ব্যক্তিতে দেখা গেলে এই রকমই এক বেহাল চিত্র। বেহালা পর্শ্বী এলাকায় এক ব্যক্তিতে বাসিন্দাদের অস্থায়ী ঘরে থাকার ব্যবস্থা করা হয়েছে তাদের জায়গায় নতুন ফ্লাট উঠবে বলে। কিন্তু আমফানের পর তাঁদের সেই অস্থায়ী বাড়ি সংকটের মুখে পড়েছিল। তবে সেই পর্যায় কাটিয়ে উঠতে না উঠতেই সারাক্ষণ তাঁদের ঘর করতে হচ্ছে ডেঙ্গুর আতঙ্ক নিয়েই। বেহালা যেহেতু নিউ এলাকা তাই সেখানে অল্প বৃষ্টিতেই জল জমাছে। ফলে সেখানেই জমাচ্ছে ডেঙ্গুর লাভাী। এই প্রসঙ্গে স্থানীয় এক বাসিন্দা জানানছেন, “এখন বৃষ্টি হচ্ছে খুব আর এখানে একটু বৃষ্টি হলেই তো জল জমে। তাতে ডেঙ্গুর মশা জন্মানোর সম্ভাবনা রয়েছে। এছাড়া করোনা আতঙ্ক তো রয়েছেই। কিন্তু এদিকে বাড়ি তৈরির কাজও চলছে না এখন।” ফলে সব দিক মিলিয়ে কবে সব কিছু স্বাভাবিক হবে সেই আশাতে তাকিয়েই বাসিন্দারা।

এদিকে এই বিষয়ে করোনা পরিস্থিতিকেই দায়ী করেছেন বিদায়ী ডেপুটি মেয়র তথা স্বাস্থ্য বিভাগের বিদায়ী মেয়র পরিষদ অতীন ঘোষ। অতীনবারু জানান, “আমরা ফেব্রুয়ারি মাস থেকে সচেতনতার প্রচারণ সহ একাধিক কাজ শুরু করেছিলাম। কিন্তু লক ডাউন শুরু হয়ে যাওয়ায় অনেক কর্মী আটকে পড়েছেন। এদিকে নাগরিকরা তাঁদের নিজেদের বাড়িতেও পুর কর্মীদের চুপেতে চাইছেন না। ফলে আমরা সেইভাবে কাজ করতে পারছিলাম। এতে ডেঙ্গু নিয়েও সচেতনতা বৃদ্ধি করতে সমস্যা হচ্ছে। তবে সব কিছু স্বাভাবিক হওয়ার আশাতেই আছি।

## সোমবার থেকে আরও ৪০০ বাসের সুবিধা পাবে যাত্রীরা


কলকাতা, ১৪ জুন (হি. স.): আনলক ওয়ানে ইতিমধ্যেই যাত্রীদের সুবিধার্থে পথে নেমেছে সরকারি বাস। বহু তারাবাহানার পর পথে নেমেছে বেসরকারি বাসও। তবে, বাস চললেও তা সংখ্যায় অত্যন্ত কম। ফলে নিত্যযাত্রীদের হয়রানি অব্যাহত। এই সমস্যা কিছুটা লাঘব করতে আগামীকাল সোমবার থেকে শহরে আরও ৪০০ টি বাস নামাচ্ছে রাজ্য। ৪০০টি বাস এর মধ্যে ২০০টি এমি পাবলিক বাস থাকবে। এবং বাকি ২০০টি নন এমি বাস থাকবে। রিষরাটি পরিবহন দপ্তরের সাথে কথা বলেই ঠিক করা হয়েছে। ২০০টি বাস শহরের বিভিন্ন প্রান্তে চালানো হবে। হাওড়া স্টেশন-এনপ্রান্ডেড-নিরবদি বাগ- সেন্টার ফাইভের থেকে ওই বাস গুলি গড়িয়া, বেহালা, বারাসাত, ব্যারাকপুর প্রভৃতি জায়গায় যাবে।

## সুশাস্ত্র সিং রাজপুতের মৃত্যুতে শোকের ছায়া ক্রীড়া জগতেও

কলকাতা, ১৪ জুন ( হি স): মৃত্হের মধ্যে যেন থমকে গিয়েছে বলিউড সুশাস্ত্র সিং রাজপুতের মৃত্যুতে স্তম্ভিত সিনে জগত থেকে অনুরাগীরা।মাত্র ৩৪ বছর আয়ুহত্যার পথ বেছে নিলেন অভিনেতা। রবিবার মৃহইয়ের বান্ধা এলাকায় নিজের ফ্লাটে আত্মহাতী হন অভিনেতা সুশাস্ত্র সিং রাজপুত। অভিনেতার মৃত্যুর খবরে বলিউড-টলিউড থেকে শোকস্তম্ভ ক্রীড়াজগৎ ও।

সুশাস্ত্র সিং রাজপুতের মৃত্যুর খবর পেয়ে টুইট করে মহেন্দ্র সিং ধোনি লিখেছেন, “ভূমি কেন এটা করলে। আ্ধার শান্তি কামনা করি”। বিরাট কোহলি লিখেছেন, “সুশাস্ত্র সিং সম্পর্কে শুনে হতবাক। এটা মেনে নেওয়া খুব কঠিন। তাঁর আ্ধার শান্তি কামন শান্তি কামনা করি। ঈশ্বর তাঁর পরিবার এবং বন্ধুদের সমস্ত শক্তি দান করুন”।

শুচীন টেড্ডুলকার লিখেছেন, “প্রশস্ত শুরুত্ব হয়েছি এই অমূল্য জীবন শেষ হওয়ার সবাবোধে। ওর মতো একজন তরুণ মেধাবী অভিনেতা সুশাস্ত্রের পরিবার এবং বন্ধুদের জন্য আমার সমবেদনা। শান্তিতে ঘুমাও সুশাস্ত্র”। রবি শাস্ত্রীও লিখেছেন, “সুশাস্ত্র সিং রাজপুতের মর্মান্তিক মৃত্যুতে আমি হতবাক।

<b>জরুরী পরিষেবা</b>

<b>হাসপাতাল<span> </span>: জিবি<span> </span>: ২৩৫-৫৮৮৮ আইজিএম<span> </span>: ২৩২-৫৬৩৬, টি এম সি<span> </span>: ২৩৭ ০৫০৪ চক্ষুব্যাঙ্ক<span> </span>:</b>

# মাস্কনা

## ভারতীয় ছাত্রের মানবিকতায় মুগ্ধ ওয়ার্নার-গিলি

করোনার এই দুর্দিনে আপনজনের বিপদে এগিয়ে আসছেন না অনেকে। অথচ অস্ট্রেলিয়ার কুইন্সল্যান্ডে পড়ুয়া ভারতীয় ছাত্র শ্রেয়াস শ্রেষ্ঠর মানবিকতায় মুগ্ধ হয়ে গেলেন অস্ট্রেলিয়ান ওপেনার ডেভিড ওয়ার্নার। বেঙ্গালুরুর যুবক শ্রেয়াস কস্পিউটার সায়েন্সে স্নাতক করছেন কুইন্সল্যান্ডে। লকডাউনের সময়ে নিজের উদ্যোগে খাবার প্যাকেট করে পৌঁছে দিচ্ছেন প্রতিবেশী ছাত্রদের বাড়িতে।

শ্রেয়াসের এমন উদ্যোগের সাধুবাদ জানিয়ে ওয়ার্নার এক ভিডিও টুইটে বলেন, 'শুভ দিন। নমস্কে। কোভিড-১৯—এর এমন দুর্ঘটনায় শ্রেয়াস শ্রেষ্ঠর নিঃস্বার্থমূলক এই উদ্যোগের জন্য ধন্যবাদ জানাই। শ্রেয়াস কুইন্সল্যান্ড বিশ্ববিদ্যালয়ে কস্পিউটার সায়েন্সে পড়ছে। ও যে কাজ করছে, সেটার জন্য অনেক ধন্যবাদ। আমি নিশ্চিত, ওর এমন কাজের জন্য ওর মা—বাবাও অনেক গর্বিত। শুধু তা—ই নয়, পুরো ভারতবাসী তোমার জন্য গর্বিত। এই মহৎ কাজ চালিয়ে যাও। কারণ, আমরা তোমার সঙ্গে গর্বিত। তুমি এটা চালিয়ে যাও। আমরা সবাই তোমার সঙ্গে আছি।'



শুধু শ্রেয়াস নয়, সম্প্রতি অস্ট্রেলিয়াপ্রবাসী আরেক ভারতীয় শ্যারন ভারগেজের মহৎ কাজের প্রশংসা করেছেন সাবেক অসি উইকেটরক্ষক অ্যাডাম গিলক্রিস্ট। শ্যারন ভারগেজ করোনার সময়ে বয়স্ক মানুষদের যত্ন নিচ্ছেন। শ্যারনের এই কাজ দেখে গিলক্রিস্ট বলেন, 'শ্যারন, আমি তোমার নিঃস্বার্থ কাজের জন্য অভিনন্দন জানাই। পুরো অস্ট্রেলিয়া, পুরো ভারতই তোমার কাজের জন্য গর্বিত। নিশ্চয় তোমার পরিবারের সবাই তোমার জন্য গর্বিত। তুমি এটা চালিয়ে যাও। আমরা সবাই তোমার সঙ্গে আছি।'

## হিগুয়াইনদের ফাইনালেও 'পাবে না' ইউভেভেন্টুস



ইতালিয়ান কাপে সেমি-ফাইনালের পর ফাইনালেও পূর্ণ শক্তির দল না পাওয়ার শঙ্কায় ইউভেভেন্টুস। নাপোলির বিপক্ষে শিরোপা লড়াইয়ের আগে গনসালো হিগুয়াইন, অ্যান্ডার রায়ামজি ও জর্জো কিরিয়েল্লিনির সেরে ওঠার তেমন সম্ভাবনা নেই বলে জানা গেছে।

তুরিনে গত শুক্রবার এসি মিলানের বিপক্ষে শেষ চারের ফিরতি লেগেও এই তিন জনকে ছাড়া খেলেছে ইউভেভেন্টুস। ম্যাচটি গোলশূন্য ড্র হলে প্রথম লেগে আওয়াজে গোল এগিয়ে থেকে ফাইনালে ওঠে টানা আটবারের সেরি আ চ্যাম্পিয়নরা ইতালির কয়েকটি গণমাধ্যমের খবর, আগামী ১৭ জুন রোমের ফাইনালে নাপোলির বিপক্ষে খেলতে প্রস্তুত নন ইউভেভেন্টুসের ফরোয়ার্ড হিগুয়াইন, মিডফিল্ডার রায়ামজি ও ডিফেন্ডার কিরিয়েল্লিনি। গত ৪ জুন অনুশীলনের সময় পায়ের মাংশপেশিতে চোট পান হিগুয়াইন। তার সম্ভাবনা ছিল ফেরার, কিন্তু এখনও পুরোপুরি সেরে ওঠেননি আর্জেন্টাইন এই ফরোয়ার্ড। ওয়েলসের ফুটবলার রায়ামজির চোটের ধরণ নিয়ে নির্দিষ্ট করে কিছু বলা হয়নি। আর হাঁটুর চোটে গত সেপ্টেম্বর থেকে মাঠের বাইরে আছেন কিরিয়েল্লিনি। করোনাভাইরাসে খেলা বন্ধ থাকায় চলতি লিগ মৌসুমে তার ফেরার সম্ভাবনা জেগেছিল। তবে ইতালিয়ান অভিজ্ঞ এই ফুটবলারকে নিয়ে এখনও শঙ্কা কাটেনি।

## পিএসজি ছাড়ছেন কাভানি, সিলভা

গুঞ্জন ছিল আগে থেকেই। সেটা এইবার সত্যি হলো। চ্যাম্পিয়ন্স লিগে মৌসুম শেষ হলে পিএসজি ছেড়ে যাবেন ক্লাবটির হয়ে সর্বোচ্চ গোল করা এডিনসন কাভানি ও দলটির বর্তমান অধিনায়ক চিয়াগো সিলভা দুজনেরই ক্লাবের সঙ্গে চুক্তির মেয়াদ চলতি জুন পর্যন্ত। মেয়াদ বাড়ানো হবে না বলে জানিয়েছেন ক্লাবটির স্পোর্টিং ডিরেক্টর লিওনার্দো আরাউজো, একটি ফরাসি সাপ্তাহিকের বরাত দিয়ে রোববার খবরটি দিয়েছে রয়টার্স করোনাভাইরাসের কারণে হ্রাসে বাতিল করা হয়েছে ২০১৯-২০ ফুটবল মৌসুম। লিগ ওয়ানে চ্যাম্পিয়ন ঘোষণা করা হয়েছে কাভানি-সিলভাদের দলকে। তবে চ্যাম্পিয়ন্স লিগ আবার গুরুত্ব চেষ্টা চলছে। ইউরোপিয়ান সর্বোচ্চ ক্লাব প্টিশেষাগিত ১ব. কোয়ার্টার-ফাইনালে উঠেছে



পিএসজি প্রতিযোগিতাটিতে নিজেদের খেলা শেষে ক্লাব ছাড়বেন কাভানি ও সিলভা। ২০১৩ সালে নাপোলি থেকে পিএসজিতে যোগ দেওয়া উরুগুয়ের স্ট্রাইকার কাভানি সব প্রতিযোগিতা মিলে প্যারিসের দলটির হয়ে করেছেন ২০০ গোল, খেলেছেন তিনশ'র বেশি ম্যাচ। জিতেছেন ছয়টি লিগসহ ঘরোয়া অনেক শিরোপা। এসি মিলান থেকে ২০১২ সালে পিএসজিতে নাম খেলান ব্রাজিলিয়ান ডিফেন্ডার সিলভা

## বার্সেলোনার খেলায় 'সন্তুষ্ট' কোচ

দীর্ঘ বিরতি, স্বাভাবিক অনুশীলনের ঘাটতি, দর্শকশূন্য স্টেডিয়ামে খেলা—এমন নানা কারণে খেলোয়াড়দের মাঠের পারফরম্যান্স কেমন হবে, তা নিয়ে কিছুটা অনিশ্চয়তা ছিল। তবে লা লিগায় নতুন গুরুত্ব ম্যাচে দলের পারফরম্যান্সে 'বেশ সন্তুষ্ট' বার্সেলোনার কোচ কিং সের্জি বার্নেসকে তার কাছে সবচেয়ে ভালোলাগার বিষয়টি ছিল লুইস সুয়ারেসের ফেরা। জানুয়ারিতে হাঁটুর অস্ত্রোপচার করানোর এ মৌসুমে তার খেলার বাস্তবিক কোনো সম্ভাবনা ছিল না। তবে করোনাভাইরাসে বদলে যাওয়া প্রেক্ষাপটে সেরে উঠে এই ম্যাচ দিয়ে মাঠে ফিরলেন উরুগুয়ের স্ট্রাইকার। প্রায় তিন মাসের অনাকাঙ্ক্ষিত বিরতির পর ফেরার ম্যাচে শনিবার রিয়াল মায়োর্কা'কে তাদেরই মাঠে ৪-০ গোলে উড়িয়ে দেয় বার্সেলোনা। দর্শকশূন্য স্টেডিয়ামে হওয়া ম্যাচের গুরুত্বই দলকে এগিয়ে নেন আর্জেন্টাইন ডিফেন্ডার। মার্চিন ব্রাথগুয়েট ও জর্দি আলবাকে দিয়ে গোল করানোর পর ম্যাচের যোগ করা সময়ে স্কোরকার্ডে নাম লেখান



লিওনেল মেসি। এই জয়ে এক ম্যাচ কম খেলা রিয়াল মাদ্রিদের চেয়ে ৫ পয়েন্টে এগিয়ে গেছে তালিকার শীর্ষে থাকা বার্সেলোনা। লম্বা বিরতির পর খেলোয়াড়দের পারফরম্যান্স কেমন হয়, তা ছিল দেখার বিষয়। দলের অনেকে বলেছিলেন, দর্শকশূন্য মাঠে খেলা হবে 'অদ্ভুত'। কিছুটা ছন্দপতন ছিল বাটে, তবে সার্বিক বিবেচনায় খেলোয়াড়দের পারফরম্যান্সে সন্তুষ্টির কথা ম্যাচ শেষে জানান সের্জিয়েন।

"অনুভূতিটা দারুণ। সবসময় উন্নতি করার মতো কিছু বিষয় থাকে; তবে আমরা যেমন খেলেছি, তাতে আমি সন্তুষ্ট। অনেক দিন পর ম্যাচ খেলায় কিছু ছন্দপতন চোখে পড়তে পারে অনেকের। তবে আমি মনে করি, এটা ভালো শুরু।" দ্বিতীয়ার্ধের শুরু দিকে অত্যন্ত যত্ন সহকারে বদলি হিসেবে সুয়ারেসকে নামান কোচ। পরীক্ষিত স্ট্রাইকারকে মাঠে ফিরতে দেখাই ছিল ম্যাচে সের্জিয়েনের সবচেয়ে ভালোলাগার বিষয়। "লুইস সুয়ারেসকে মাঠে দেখতে পাওয়াটা ছিল দারুণ ভালোলাগার ব্যাপারসে সবকিছু করেছে, ভালোভাবে করেছে। সামনে সে কেমন উন্নতি করছে, আমরা দেখব। তবে ফেরার ম্যাচে সে দারুণ খেলেছে।" আগামী মঙ্গলবার ক্যাম্প নউয়ে লেগানোসের মুখোমুখি হবে ২৮ ম্যাচে ৬১ পয়েন্ট নিয়ে শীর্ষে থাকা বার্সেলোনা।

সৃষ্টির প্রেরণায় নতুন প্রতিশ্রুতি

# উন্নত মুদ্রণ

সাদা, কালো, রঙিন  
নতুন ধারায়

## রেণ্বো প্রিন্টিং ওয়ার্কস

জাগরণ ভবন, (লক্ষ্মীনারায়ণ মন্দির সংলগ্ন), এন এল বাড়ি লেইন  
প্রভুবাড়ী, বনমালীপুর, আগরতলা, ত্রিপুরা পশ্চিম - ৭৯৯০০১  
ফোন - ০৩৮১-২৩৮ ৪৯৮৪  
ই-মেল : rainbowprintingworks@gmail.com

## মনশেনগ্লাডবাখকে হারিয়ে শিরোপার খুব কাছে বায়ার্ন



বুন্ডেসলিগায় এটি বায়ার্নের টানা ষষ্ঠ এবং সব প্রতিযোগিতা মিলিয়ে সপ্তম জয়। শেষ তিন ম্যাচে আর একটি জয় পেলে অন্য কোনো হিসেব ছাড়াই টানা অষ্টমবারের মতো লিগ চ্যাম্পিয়ন হয়ে তুলবে জার্মানির সফলতম ক্লাবটি দুইয়ে থাকা বার্সেলোনা উঠে আসবে পয়েন্ট ৬৬। কাউন্সিলের কারণে আক্রমণভাগের দুই সেরা খেলোয়াড় রবার্ট লেভানডোভস্কি ও টমাস মুলারকে না পেলেও শুরু থেকে প্রতিপক্ষের রক্ষণে চাপ দিতে থাকে বায়ার্ন। পাল্টা জবাব দিচ্ছিল মনশেনগ্লাডবাখও। বোডুশ মিনিটে মনশেনগ্লাডবাখের ইউনাস হোফমান জালে বল জড়ালেও ভিএআর দেখে গোল দেননি রেফারি। ২২তম মিনিটে বায়ার্নের লুকা এরনসেজের শট ঝাঁপিয়ে পড়ে ফেরান মনশেনগ্লাডবাখ গোলরক্ষক। চার মিনিট পর গোলরক্ষকের হাস্যকর ভুলেই এগিয়ে যায় বায়ার্ন।

হাস্যকর ভুলে গোল হজম করলেন বরগসিয়া মনশেনগ্লাডবাখ গোলরক্ষক। বায়ার্ন মিউনিখের বাজার্মা প্যাডার্নের আত্মঘাতী গোলে ফিরল সমতা। শেষ পর্যন্ত লেয়ন গোরেটস্কার গোলে জয়

তুলে নিল বুন্ডেসলিগার বর্তমান চ্যাম্পিয়নরা। পৌঁছে গেল লিগ শিরোপা ধরে রাখার খুব কাছে। করোনাভাইরাসের প্রাদুর্ভাব লম্বা সময় স্থগিত থাকা বুন্ডেসলিগা পুনরায় শুরু পর

জয়ের ধারা ধরে রেখেছে দলটি। নিজেদের মাঠে আলিয়াঞ্জ আ্যারনায় শনিবার ২-১ গোলে জেতা বায়ার্ন ৩১ ম্যাচে ৭৩ পয়েন্ট নিয়ে শীর্ষস্থান আরও মজবুত করেছে। নতুন গুরুত্ব পর



রবিবার ৯ বনমালীপুর মন্ডলের উদ্যোগে আয়োজিত সাংগঠনিক সভায় মুখ্যমন্ত্রী বিপ্লব কুমার দেব। ছবি- নিজস্ব।

অভিনেতা সূশান্ত সিং রাজপুত আত্মঘাতি, শোক প্রকাশ প্রধানমন্ত্রীর



কলকাতা, ১৪ জুন (হি.স.): রবিবার সকালে যেন আকাশ ভেঙে পড়েছে সিনে দুনিয়ায়। শেষ নিঃশ্বাস ত্যাগ করলেন অভিনেতা সূশান্ত সিং রাজপুত মাত্র ৩৪ বছর বয়সে মুম্বইয়ের বাস্তা এলাকায় নিজের ফ্ল্যাটে আত্মঘাতী হলে

অভিনেতা সূশান্ত সিং রাজপুত। অভিনেতার মৃত্যুতে টুইট করে শোক বার্তা জানিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। টুইট করে প্রধানমন্ত্রী লিখেছেন, 'সূশান্ত সিং রাজপুত, এত উজ্জ্বল একজন কমবয়সী অভিনেতা বড় তাজাতাড়ি চলে গেল। টিভি এবং সিনেমায় নাম করেছিল। বিনোদনের জগতে গুঁর উত্থান অনেকের জন্য অনুপ্রেরণা যোগায়, পর্দায় অনেক মনে রাখার মতো কাজ ও রেখে গিয়েছে। ওর চলে যাওয়ায় আমি স্তম্ভিত। ওর পরিবার ও অনুরাগীদের প্রতি সমবেদনা জানাই। ওম শান্তি।'

রবিবার মুম্বইয়ের বাস্তা এলাকায় নিজের ফ্ল্যাটে গলায় ফাঁস পেওয়া অবস্থায় উদ্ধার হয় অভিনেতার কুলস্তু দেহ ফেলন করে পুলিশকে জানায় বাড়ির পরিচারক। ২০১৩ সালে সূশান্ত সিং রাজপুত অভিষেক কাপুরের 'কেই পো চে' ৩৮ চলচ্চিত্রে অভিনয়ের মাধ্যমে চলচ্চিত্র জগতে পা রাখেন। এরপর একের পর এক ভালো সিনেমা দর্শকদের উপহার দিয়েছেন অভিনেতা। ধোনির বায়োপিকে অভিনয় করে দর্শকদের মনে অন্যতম জায়গা করে নিয়েছিলেন অভিনেতা। রাবতা, ছিছোরে, কোদারনাথ সহ সিনেমাতে অভিনয় দক্ষতা দেখিয়েছিলেন সূশান্ত সিং রাজপুত কিন্তু হঠাৎই এদিন আত্মঘাতী হলে অভিনেতা। তবে কেন সেই প্রশ্নের উত্তর এখন অথরা। জানা যাচ্ছে মানসিক অবসাদে ভুগছিলেন অভিনেতা। চলছিল চিকিৎসা ও প্রাথমিক তদন্তে, ঘর থেকে পাওয়া গিয়েছে অভিনেতার মেডিক্যাল রিপোর্ট।



খয়েরপুরের বাসিন্দা প্রয়াত নাগেন্দ্র দেবনাথের স্মরণে সূভাষ দেবনাথ এবং তার পরিবারের সদস্যরা বিধায়ক রতন চক্রবর্তী, সদর (পল্লী) জেলা সভাপতি আশিত রায় এবং অন্যান্য জেলা ও মন্ডলের উপস্থিতিতে ৫-খয়েরপুর বিধানসভা কেন্দ্রের আড়াইশো দুই পরিবারের মধ্যে প্রয়োজনীয় জিনিসপত্র বিতরণ করেছেন। ছবি- নিজস্ব।

করোনায় ভারতে একদিনে আক্রান্ত ১১৯২৯

নয়াদিল্লি, ১৪ জুন (হি.স.): ভারতজুড়ে করোনায় মারণ দৌরাত্ম্য অব্যাহত। বিগত ২৪ ঘণ্টায় নতুন করে আক্রান্ত ১১৯২৯। নিহত ৩১১। রবিবার সকাল কেন্দ্রীয় স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের তরফ থেকে এই চাঞ্চল্যকর পরিসংখ্যান দেওয়া হয়েছে গোটা দেশে আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়িয়েছে ৩২০৯২২। মৃতের সংখ্যা ৯১৯৫। এরমধ্যে সক্রিয় আক্রান্তের সংখ্যা ১৪৯৩৪৯। দুই হাজার বাড়ি ফিরে গিয়েছে ১৬২৩৭৯। করোনায় সবথেকে খারাপ অবস্থা মহারাষ্ট্রের। তার পরেই রয়েছে দিল্লি। রবিবার দিল্লির পরিস্থিতি নিয়ে গুরুত্বপূর্ণ বৈঠক করবেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ। শনিবার রাতে করোনা মোকাবেলায় বাবতীয় পদক্ষেপ খতিয়ে দেখেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী।

রাজস্থানে নতুন করে করোনায় আক্রান্ত ১৩৩

নয়াদিল্লি, ১৪ জুন (হি.স.): কংগ্রেস শাসিত রাজ্য মরারাজ্য রাজস্থানে লাফিয়ে বাড়ছে করোনায় সংখ্যা। বিগত ২৪ ঘণ্টায় এখানে নতুন করে মারণ এই রোগে আক্রান্ত হয়েছে ১৩১। মৃত্যু হয় চার জনের। ফলে সব মিলিয়ে আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়িয়েছে ১২৫৩২। নিহত ২৮৬। নতুন করে আক্রান্তের মধ্যে সবথেকে বেশি চলপুরে। সেখানে আক্রান্ত ৪০। এর পরেই রয়েছে ভারতপুর। সেখানে আক্রান্ত হয়েছে ৩৪। আলওয়ারে ১৫, জাজপুরে ১২, বিকানিরে ৯, নাটোয়ারে পাঁচ, খাওসা ৩, সোয়াই মাধোপুর ৩, উদয়পুর ২। কোটা, কারাউলি এবং চিত্তোরগড় এই এজন্ডন করে করোনায় আক্রান্ত হয়েছে। রাজ্যে স্বাস্থ্য মন্ত্রকের তরফ থেকে জানানো হয়েছে ভিন রাজ্য থেকে আসা আরো চার জনের শরীরে করোনা মিলেছে। রাজস্থানের সক্রিয় আক্রান্তের সংখ্যা ২৮১৫। এখানে পর্যন্ত সুস্থ হয়ে বাড়ি ফিরে গিয়েছে ৯০৫৯।

ওড়িশায় নতুন করে করোনায় আক্রান্ত ১৮৬ বেশি মানুষ

ভুবনেশ্বর, ১৪ জুন (হি.স.): ওড়িশায় নতুন করে করোনায় আক্রান্ত ১৮৬ র বেশি মানুষ। ফলে সব মিলিয়ে উপকূলবর্তী এই রাজ্যে আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়িয়েছে ৩৯০৯ বলে জানা গিয়েছে রাজ্যের স্বাস্থ্য দপ্তরে তরফ থেকে। উল্লেখ করা যেতে পারে ওড়িশা সহ গোটা ভারতে করোনা তার মারণ খেলা দেখিয়ে চলেছে। বিগত ২৪ ঘণ্টায় গোটা দেশে নতুন করে আক্রান্ত হয়েছে ১১৯২৯। ফলে সব মিলিয়ে আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়িয়েছে ৩২০৯২২। ওই সময়ের মধ্যে মৃত্যু হয়েছে ৩১১। ফলে ভারতে মৃতের সংখ্যা বেড়ে দাঁড়িয়েছে ৯১৯৫। ওড়িশায় করোনায় সবথেকে খারাপ অবস্থা কটকে। তালিকায় এর পরেই রয়েছে গঞ্জম।

১০১ বছর বয়সে করোনায় আক্রান্ত হয়ে নিহত মধ্য প্রদেশে

ভোপাল, ১৪ জুন (হি.স.): মধ্যপ্রদেশের ১০১ বছর বয়সে করোনায় আক্রান্ত হয়ে এক প্রৌঢ়ের মৃত্যু। রাজ্যের ইন্দোরের একটি বেসরকারি হাসপাতালে শেষ নিঃশ্বাস ত্যাগ করেন তিনি। শ্রী অরবিন্দ ইনস্টিটিউট অফ মেডিক্যাল সাইন্সেস হাসপাতালের চেষ্ট বিভাগের প্রধান ডা: রবি দোসী জানিয়েছেন, ওই বৃদ্ধ শ্বাসকষ্টজনিত অসুস্থতার নিয়ে বৃহস্পতিবার হাসপাতালে ভর্তি হয়। তার শারীরিক অবস্থা আশঙ্কাজনক হওয়ায় তাকে ইনটেনসিভ কেয়ার ইউনিটে ছয়ের পাতায় দেখা

উত্তর-পূর্বাঞ্চলে দ্রুত বাড়ছে কোভিড সংক্রমণের সংখ্যা, অসমে ৩৯৪৩, ত্রিপুরায় ১০৬১, মণিপুরে ৪৪৯, নাগাল্যান্ডে ১৬৮

গুয়াহাটি, ১৪ জুন (হি.স.): অসম ও ত্রিপুরা সহ উত্তর-পূর্বাঞ্চলের নাগাল্যান্ড, মণিপুরে আরও বেড়েছে কোভিড-১৯ আক্রান্তের সংখ্যা। অসমে রবিবার নয়া ৪৩ জন পজিটিভ প্রাপ্তকে নিয়ে করোনা ভাইরাসে আক্রান্তের সংখ্যা দাঁড়িয়েছে ৩৯৪৩-এ। আজ এখন পর্যন্ত সুস্থ হয়েছেন ১৮০৫ জন রোগী। সক্রিয় রয়েছে ২১২৭ জন। মৃত্যু হয়েছে আটজনের। করোনা আক্রান্তের তালিকায় অসমের পরেই দ্বিতীয় স্থানধিকারী ত্রিপুরায় গতকাল শনিবার একদিনে ৮২ জনের দেহে করোনা-র সংক্রমণ পাওয়া গিয়েছিল। আজ আরও ১৫ জনকে নিয়ে ত্রিপুরায় করোনা আক্রান্তের সংখ্যা দাঁড়িয়েছে ১,০৬১। এর মধ্যে একজনের মৃত্যু পাশাপাশি সুস্থ হয়েছেন ৩১৫ জন এবং সক্রিয় রোগী ৭৪১ জন। রাজ্যের বাইরে চিকিৎসাধীন আরও তিনজন। অন্যদিকে এই তালিকার তৃতীয় স্থানধিকারী মণিপুরেও বেড়েছে কোভিড-১৯ আক্রান্তের সংখ্যা। নতুন ৬৪ পজিটিভ মামলা নিয়ে মণিপুরে ৪৪৯ জন কোভিড-১৯-এ আক্রান্ত হয়েছে। নয়া আক্রান্তদের মধ্যে ২৮ জন পুরুষ এবং ৩৬ জন মহিলা। রাজ্যের কোভিড-১৯ কমন কন্ট্রল রুম কর্তৃক এক প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে এই তথ্য জানানো হয়েছে। প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে জানানো হয়েছে মোট আক্রান্তের মধ্যে ৯১ জন সুস্থ হয়েছেন এবং ৩৫৮ জন চিকিৎসাধীন। মণিপুরে ২৫, ৬২৮ জনের কোভিড-১৯ টেস্ট করা ছাড়াও রাজ্যের বিভিন্ন প্রদেশে পয়েন্টে ২,৬৬,৬৩৪ জনের স্ক্রিনিং টেস্ট করা হয়েছে বলে প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে জানানো হয়েছে। এদিকে নাগাল্যান্ডেও গতকাল সাতজনের পর আজ আরও পাঁচজনকে কোভিড-১৯ পজিটিভ বলে শনাক্ত করা হয়েছে। এ নিয়ে রাজ্যে করোনায় আক্রান্তের সংখ্যা ১৬৮ জনে পৌঁছেছে। নতুন চিহ্নিত সাত

রোগীর মধ্যে দশজন মন কোয়ারেন্টাইন সেন্টার, দুজন পিএন এবং অন্যজন কোহিমা কোয়ারেন্টাইন সেন্টারে ছিলেন। রাজ্যে বর্তমানে কোভিড-১৯ পজিটিভের মধ্যে সক্রিয় রোগীর সংখ্যা ৯২ জন। ৭৬ জন রোগী সম্পূর্ণ সুস্থ হয়ে বাড়ি চলে গেছেন। এভাবে অরুণাচল প্রদেশে করোনা আক্রান্তের সংখ্যা বেড়ে হয়েছে ৮৭। এদের মধ্যে চার জন সুস্থ হয়েছেন এবং চিকিৎসাধীন ৮৩ জন। অরুণাচল প্রদেশের মুখ্যমন্ত্রী পেমা খামু জানিয়েছেন, লকডাউনের নিষেধাজ্ঞা শিথিল করে দেওয়ার পর লখড়া জেলা থেকে আগত ৩,০৬,৪২০ জনের স্ক্রিনিং করা হয়েছিল প্রবেশদ্বারে। এখন পর্যন্ত ১৩,৪৭৯ জনের আরটি-পিআর পরীক্ষা সম্পন্ন হয়েছে। রাজ্যে মোট ১২,২৭২টি লকডাউনের নিয়ম লঙ্ঘনের ঘটনা সংগঠিত হয়েছে। লকডাউনের সময় ৬২৪ জনকে গ্রেফতারের পাশাপাশি ৮৯১ টি নানাবিধের যানবাহন বাজেয়াপ্ত করেছে। এছাড়া ওই সময়কালে ২৩১টি এজাহারও দাখিল করা হয়েছে। মুখ্যমন্ত্রী জানান, তাঁর কাজ লকডাউনের নিয়ম ভঙ্গের দায়ে মোট ২৭,৪৫, ৩০০ টাকা জরিমানা আদায় করেছে প্রশাসন। মিজোরামেও আক্রান্তের সংখ্যা গত ৬০ ঘণ্টায় বেড়ে হয়েছে ১০৭। এর মধ্যে সুস্থ হয়েছেন একজন, চিকিৎসা চলছে ১০৬ জনের। এছাড়া সিকিমেও দ্রুত বাড়ছে করোনা পজিটিভের সংখ্যা। সিকিমে এখন পর্যন্ত ৩৩ জনকে এই ভাইরাসে আক্রান্ত বলে শনাক্ত করা হয়েছে। তাঁদের মধ্যে চারজন সুস্থ হয়েছেন। চিকিৎসা লাগছে ৫৯ সক্রিয় রোগীর। অন্যদিকে মেঘালয়ে এখনও স্থিতিশীল রয়েছে আক্রান্তের সংখ্যা। মেঘালয়ে মোট আক্রান্ত রোগী ৪৪ জনের মধ্যে ২২ জন সুস্থ হয়েছেন এবং একজনের মৃত্যু হয়েছে। ২১ জনের চিকিৎসা চলছে।

সিপিএমের উদ্যোগে উদয়পুরে ত্রাণ সামগ্রী বিতরণ

নিজস্ব প্রতিনিধি, উদয়পুর, ১৪ জুন। সারা রাজ্যে বর্তমান পরিস্থিতিতে সিপিআইএম বিভিন্ন কর্মসূচি হাতে নিয়েছে। উদয়পুর মহাকুমা সি পি আই এমের বিভিন্ন অঞ্চল কমিটি গুলি এই মহামারীতে দুঃস্থ পরিবারগুলোর পাশে দাঁড়িয়েছে নিত্য প্রয়োজনীয় জিনিস নিয়ে। রবিবার পশ্চিম খিলপাড়া সি পি আই এম অঞ্চল কমিটি উদ্যোগে মহাকুমা প্রশাসনের যোগিত ১০০ মিটার ব্যাসার্ধের কোভিড-১৯ কোর জোন এলাকায় আর্থিকভাবে ক্ষতিগ্রস্ত পরিবারগুলোর মধ্যে খাদ্য সামগ্রী বিতরণ করে। এলাকার সমাজসেবী আয়েতুল্লা সরকার ও পশ্চিম খিলপাড়া সিপিএম অঞ্চল কমিটির সদস্যগণ এদিন কুড়িটি পরিবারের মধ্যে খাদ্য সামগ্রী গুলি তুলে দেয়। অঞ্চল কমিটির সদস্য জানান এর আগেও কয়েকদফায় খিলপাড়া এলাকায় কয়েক শতাধিক জনগণকে নিত্য প্রয়োজনীয় খাদ্যসামগ্রী বিতরণ করেন পশ্চিম খিলপাড়া সিপিআইএম অঞ্চল কমিটি।

উদয়পুরে সিপিএম নেতার বাড়িতে হামলা হুজুতি

নিজস্ব প্রতিনিধি, উদয়পুর, ১৪ জুন। প্রথমে বাড়িতে এসে বলা হয় সিপিআইএমের নেতার বাড়ি থেকে চাল ডাল কেন আনা হলো, তাই সে সিপিএমের সমর্থক। এই অভ্যুত দেখিয়ে হুমকি বাড়িয়ে ভাঙুর এলাকার শাসক দলের নেতৃত্ব উপস্থিতিতে সিপিআইএম রাজনৈতিক দলের সমর্থন হওয়াতে বারবার আক্রমণ। ঘটনা ৩১ রাখাকিশপুরের বিধানসভার গোকুলপুর এলাকায়। ঘটনা প্রকাশ্যে জানাওয়া গোকুলপুর গ্রাম পঞ্চায়েতের স্বপন সরকারের পরিবারে ২০১৮ বিধানসভা নির্বাচনের পর কয়েকদফা আক্রমণ করে কিছু দুষ্কৃতিকারী দল। শনিবার একই কাণ্ডের রাত সাড়ে দশটার স্বপন সরকারের বাড়িতে একদল দুষ্কৃতিকারী প্রবেশ করে প্রথমে হুমকি, পরবর্তী সময় বাড়ি দোকান ঠাকুরঘর চারপাশে টিনের বেড়া ভেঙে চুরমার করে দেয় ওই দুষ্কৃতিকারী দল। হুমকি দিয়ে যায় পুলিশকে যেন না বলা হয়, যদি পুলিশকে অভিযোগ করা হয় তাহলে বাড়ির পুড়ি দেওয়া হবে। ভয়ে কাতর দিন শ্রমিক এই পরিবারটি ঘটনার পরিপ্রেক্ষিতে কারো সাহায্য নিতে পারছে না।

স্পোর্টস স্কুল কোভিড কেয়ার সেন্টারে রোগীদের খাবার সরবরাহে গড়িমসি

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ জুন। স্পোর্টস স্কুলে কোভিড কেয়ার সেন্টারে অবস্থায় অভিযোগ তুলেছেন করোনা আক্রান্ত রোগীরা। তাদের সময় মত খাবার প্রদান করা হচ্ছে না বলে অভিযোগ। রবিবার দুপুরে ক্ষুধার্ত করোনা আক্রান্ত রোগীদের একাংশ তাদের আত্মীয় পরিজনকে টেলিফোনে তাদের দুর্শ্বার কথ্য জানিয়েছেন। অভিযোগ, এদিন সকাল দশটার রুটি এবং সবজি প্রাতরাশ হিসেবে তাদের দেয়া হয়। এরপর দুপুর গড়িয়ে বেলা দুইটা বেজে গেছে। তারপরও মিলেনি দুপুরের খাবার। শনিবার রাতে ভাত খেয়েছেন তারা। এরপর প্রায় ১৬ ঘণ্টা পেরিয়ে গেছে। মিলেনি খাবার। একদিকে ভাইরাসের দুষ্কৃতি, অন্যদিকে ক্ষিার যন্ত্রণা। উভয়ের যাঁতকলে নাহজাল অবস্থা কোভিড ১৯ কেয়ার সেন্টারে চিকিৎসারতরা। সংক্রমিতরা বেশ কয়েকবার কর্তব্যরত সরকারি আধিকারিক এবং স্বাস্থ্যকর্মীদের খাদ্য প্রদানে বিলম্বের কথা জানিয়েছেন। বারবার খাবার দেয়ার আর্জি জানিয়েছেন উপস্থিত করোনা আক্রান্তরা। কিন্তু সুরাহা হয়নি। তাই বাধ্য হয়ে মুখ খুলেছেন স্ববদামাধ্যমের কাছেও। এখন কতপক্ষ কি ব্যবস্থা নেয় সেটাই দেখার।

ত্রিপুরা মিডিয়া ওয়াকার্স অ্যাসোসি়েটর সাধারণ সভা অনুষ্ঠিত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ জুন। রবিবার আগরতলা প্রেস ক্লাবে 'ত্রিপুরা মিডিয়া ওয়াকার্স অ্যাসোসি়েশন-এর সাধারণ সভা অনুষ্ঠিত হয়। সকাল ১২টা থেকে ২টা পর্যন্ত এই সভা চলে। সভায় পূর্বের এডহক কমিটি ভেঙে নতুন ১১ জনের কার্যকরী কমিটি গঠন করা হয় পাশাপাশি ছয় জনের একটি আমন্ত্রিত কমিটি গঠন করা হয়। সভায় সম্মিলিত ৫০ জন সদস্য-সদস্যা উপস্থিত ছিলেন। উল্লেখ্য, রাজ্যের সংবাদপত্র কর্মরত প্রোডাকশনের সঙ্গে জড়িত সকল ডিটিপি ও কম্পিউটার ওয়াকার্সদের নিয়ে অনুষ্ঠিত হয় রবিবারের এই সাধারণ সভা। সভায় সকলের সম্মতিক্রমে ১১ জনের যে কার্যকরী কমিটি গঠন করা হয় তাতে রয়েছে সম্পাদক দেবেশ চন্দ্র পাল, সহ-সম্পাদক কৃষ্ণ রায়, সভাপতি-অনুপ কুমার সাহা, সহ-সভাপতি জীবন দেবনাথ, কোষাধ্যক্ষ অজয় রায়। সদস্য - বুমা দত্ত দেব, পপি দেব। সদস্য-সুমন দেবনাথ, সুরত সরকার, অজয় নন্দী, দেবাশিস রায়। আমন্ত্রিত ছয় জনের কমিটিতে রয়েছে-অভিজিৎ সেনগুপ্ত, দীপঙ্কর দেববর্মা, বিপ্লব দত্ত, ছবি বৌদিক, বাবুল পাল, অজয় সরকার। সভায় সদস্যদের স্বতঃস্ফূর্ত অংশগ্রহণ ছিল চোখে পড়ার মতো।

আইজিএম হাসপাতালে যুব মোর্চার উদ্যোগে এক রক্তদান শিবির

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ জুন। জাতীয় রক্তদান দিবস উপলক্ষে রবিবার আগরতলা আইজিএম হাসপাতালে যুব মোর্চার উদ্যোগে এক রক্তদান শিবিরের আয়োজন করা হয়। শিবিরে উপস্থিত ছিলেন বিজেপির প্রদেশ সভাপতি ডাক্তার মানিক সাহা, বিজেপির প্রদেশ যুব মোর্চার সভাপতি টিংকু রায় সহ অন্যান্য বিশিষ্ট নেতৃবৃন্দ। আইজিএম হাসপাতালে ব্লাড ব্যাংক আয়োজিত রক্তদান শিবিরের ব্যাপক সংখ্যায় যুব মোর্চার কর্মীরা রক্তদানে এগিয়ে আসেন। সামাজিক দৃষ্ট বজায় রেখেই এদিন রক্তদান শিবিরে সামিল হন তারা। জাতীয় রক্তদান দিবস উপলক্ষে যুব মোর্চার আয়োজিত রক্তদান শিবিরের বক্তব্য রাখতে গিয়ে বিজেপির প্রথম সভাপতি ডাক্তার মানিক সাহা বলেন, রক্তদান সচেতন হয়ে দান এর প্রদান আর কিছুই হতে পারে না। রক্তদানের মধ্য দিয়ে একজন মানুষের জীবন বাঁচানো সম্ভব। রক্তদাতা মুম্বই রোগীর কাছে ঈশ্বর সমতুল্য। বিজ্ঞানের অতুত পূর্ব উন্নয়ন সাধিত হলেও রক্তের বিকল্প এখনো পর্যন্ত বিজ্ঞানীরা আবিষ্কার করতে পারেননি, কোন ল্যাবরেটরীতে রক্ত তৈরি করা সম্ভব নয়। একমাত্র রক্তদানের মধ্য দিয়েই রক্তের জোগান দেওয়া সম্ভব। সামাজিক জীব হিসাবে রক্তদান প্রত্যেকটি মানুষের দায়িত্ব ও কর্তব্য বলে তিনি উল্লেখ করেন। সামাজিক দায়িত্ববোধের কথা মাথায় রেখেই যুবসমাজকে রক্তদানে আরো বেশি সংখ্যায় এগিয়ে আসার জন্য তিনি আহ্বান জানিয়েছেন। শুধুমাত্র জাতীয় রক্তদান দিবসে রক্তদান শিবির সংগঠিত করলে লক্ষ্যনা বহুরের বিভিন্ন সময়ে রক্তদান শিবির সংগঠিত করার জন্য তিনি সবসময় প্রতী আহ্বান জানিয়েছেন। রক্তদানে বিভিন্ন ক্লাব স্বেচ্ছাসেবী সামাজিক এবং অন্যান্য সংগঠনগুলিকে শামিল করার প্রতি গুরুত্বারোপ করেছে বিজেপি সভাপতি ডাক্তার মানিক সাহা। জাতীয় রক্তদান শিবির অনুষ্ঠানে বক্তব্য রাখতে গিয়ে বিজেপি প্রদেশ যুব মোর্চার সভাপতি টিংকু রায় বলেন রক্তদান শুধুমাত্র অপরের কল্যাণ এর জন্য নয় রক্তদান করলে নিজের শরীর এরও কল্যাণ হয়। জাতীয় রক্তদান শিবিরে আইজিএম হাসপাতালে যুব মোর্চার থেকে রক্তদান শিবিরের আয়োজন করায় উদ্যোগীদের তিনি প্রশংসা করেন। রাজ্যের বিভিন্ন স্থানে রক্তদান সংগঠিত করার ওপরও তিনি আহ্বান জানিয়েছেন। আইজিএম হাসপাতালে রক্তদান শিবির কে কেন্দ্র করে যুব মোর্চার উদ্ভিদের মধ্যে রবিবার বিপুল উৎসাহ-উদীপনা পরিলক্ষিত হয়।